

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1957. december 10. 9/1 óra 55 perc

Időjárás-jelentés

1957. december 10.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957. december 10-én, kedden este 21 órakor:

A hőmérséklet tovább esik

A hideg sarkvidéki eredetű levegő beáramlása szárazföldünk nyugati és középső területei felé tovább erősödik. Így a mai nap folyamán már elárasztotta Németország, Csehszlovákia és Lengyelország egy részét, ahol jelentős hőmérséklet-csökkenés következett be.

Hazánkban ma felhőátvonulások voltak és több helyen volt záporosó, sőt a főváros külterületéről és Dorogról zivatar is jelentett. A nappali hőmérséklet általában 6-9 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: változó felhőzet, néhány helyen havasosó, majd havazás. Időnként élénk nyugati, és zaknyugati szél, a hőmérséklet tovább esik.

Várható leghalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel minusz 3, minusz 6.

Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán általában minusz 1-plusz 2, a déli megyékben plusz 2-plusz 5 fok között. /MTI/

21.10

Hazánkba érkezett az angol Szövetkezeti Párt elnöke

1957. december 10.

A SZÖVOSZ meghívására kedden este hazánkba érkezett James Mortimer Peddie, az angol Szövetkezeti Párt elnöke és John Moffat Sanderson, az angol szövetkezeti nagykereskedelmi társaság igazgatója. A vendégeket, akik résztvesznek a SZÖVOSZ IV. kongresszusán, a Ferihegyi repülőtérén Tanák László, a SZÖVOSZ igazgatóságának elnökhelyettese fogadta. /MTI/

- V é g e -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. december 11. 6 óra -- perc

Halastóval javítják a hortobágyi szikot

1957. december 11.

A tiszántuli öntözési lehetőségek bővülésével, halastavak létesítésével többszáz hold szikes talajt hasznosítottak a Hortobágy szélén, az Ohati Állami Gazdaságban. Tavaly az őszi halászás után a halastó szélén husz holdat kikapcsoltak a tőgazdaságból s ezen a részen az agronómusok növénytermeléssel próbálkoztak, s takarmánynövényvel vetették be. A husz holdról mintegy hetvenezer forint értékű takarmányt takarítottak be. A következő évben újabb kísérleti parcellákon is próbálkoznak a hortobágyi szikesek ilyen hasznosításával. /MTI/

Kiemelkedő jövedelem egy hegyvidéki termelőszövetkezetben

1957. december 11.

Az északmagyarországi falvakban az idén több termelőszövetkezet alaposan rácsafolt a mende-mondára, hogy a hegyvidékeken kevésbé célszerű és jövedelmező a közös munka. Borsodban az idén alakult megyesszói Potófi Termelőszövetkezetnél 84 forint lett egy munkaegység értéke, s a pénzt, valamint a természetbeli juttatást már teljes egészében megkapták a tagok. A szép jövedelmet - a helyi adottságokat felismerve - főleg juhászatból, ipari növény- és aprómag termesztésből szerezték. /MTI/

Bentlakásos téli tanfolyamon bővítik szakismereteiket a Fejér megyei állami gazdaságok brigádvezetői

1957. december 11.

A Fejér megyei állami gazdaságok igazgatósága a husz Fejér megyei állami gazdaság brigádvezetői részére a Pusztaszabolcsi Állami Gazdaságban egy hónapos bentlakásos téli tanfolyamot szervezett. Először az állattenyésztő brigádvezetők bővítik szak tudásukat, majd a növénytermesztési brigádvezetők tanfolyama kezdődik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2.kiadás

1957. december 11.

6 óra 05 perc

Januárban hetenként már kétszer lesz légiösszeköttetés Budapest és Koppenhága között

1. szám

1957. december 11.

A MALEV és a SAS légitársaság ugynevezett üzemközösségi megállapodást írt alá Stockholmban, amelynek értelmében előreláthatólag január közepétől a két légitársaság üzemközösségben közlekedtetni a gépeket Budapest-Düsseldorf-Koppenhága, illetve Budapest-Berlin-Koppenhága között. A mostani hetenkénti egyszeri járat helyett hetenként kétszeri járat lesz, a Budapest közvetlen légitársaság összeköttetéséhez jut a skandináv fővárosokkal. A SAS-járatok Koppenhágából közvetlen kapcsolatot tartanak fenn New Yorkkal, Los Angeles-szel és Tokióval. /MTI/

Ankét az új kereskedelmi formákról

1957. december 11.

December 13.-án, pénteken a KPVDSZSZ székházának tanácstermében a közgazdasági szakosztály ankétot rendez. A szakemberek itt a kereskedelem új eladási formáinak hazai és külföldi tapasztalatait vitatják meg. Ugyancsak az ankét határozza meg az új eladási formák fejlesztésének irányát is. /MTI/

December 14.-én "galamb"-bélyegsorozatot ad ki a posta

1957. december 11.

A magyar-osztrák nemzetek közötti galambkiállítás alkalmából a posta magyar galambfajtákat ábrázoló bélyegsorozatot ad ki. A több értékből álló sorozatot december 14.-én, szombaton hozzák forgalomba. A bélyegeket Budapesten csak a kiállítás színhelyén /IX. Kinizsi u.1-7./ levő alkalmi postahivatal, vidéken pedig az ugynevezett első napi postahivatalok árusítják. Az alkalmi postahivatal első napi és emlékbélyegzőt is használ. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3.kiadás

1957. december 11.

6 óra 10 perc

Négyezer rádiókészülékkel exportál Csehszlovákiának a Tolafongyár

1957. december 11.

A Tolafongyár egyik jól sikerült rádiótípusa, a T 425-ös készülék iránt az utóbbi időben külföldi érdeklődés is mutatkozott, Csehszlovákia például 4.000-et rendelt belőle.

Az üzem a múlt hónapban teljesítette a megrendelés felét, s december végéig a másik kétezer T 425-ös készülék is elküldik. /MTI/

December 16.-tól kézbesítik az esedékos nyugdíjakat

1957. december 11.

A Postavezérség és az Országos Nyugdíjintézet meg egyezése alapján decemberben esedékos nyugdíjak és járadékok kifizetését, kézbesítését - tekintettel a karácsonyi csúcserőforra - már december 16.-án megkezdik. /MTI/

Méhészeti tanfolyamok indulnak Szabolcs-Szatmár megyében

1957. december 11.

A TIT Szabolcs-Szatmár megyei szervezetének agrár-tudományi szakosztálya megkezdte a hagyományossá vált téli előadás-sorozatot. A télen mintegy kétszáz előadást rendeznek a megye falvaiban, élettani, növénytermelési, tudományos állattenyésztési és gyümölcstermelési kérdésekről. A szervezet szakelőadói a járási és községi legjobb szakemberei, a Nyírségi Tudományos Kutató Intézet munkatársai lesznek.

A TIT Szabolcs-Szatmár megyei szervezetének agrár-tudományi szakosztálya az ismeretterjesztő előadásokon kívül tanfolyamokat is szervez. Az első ilyen tanfolyamokat a megye husz községében a méhészeti szakcsoportok részére rendezik. Egy-egy tanfolyam tíz előadásból áll, amelyen a hallgatók megtanulják a legújabb méhészeti módszereket és a méhpepő termelését. /MTI/

B 4. kiadás 1957. december 11. 6 óra 15 perc

Többszáz mázsával növekszik a jövőévi haltermelés

1957. december 11.

A haltenyésztés fejlesztése érdekében az elmúlt években végrehajtott tervszerű beruházások ebben az évben már negyedikben éreztették hatásukat. Különösen a nemesponty tenyésztése fejlődött nagyobb arányban és ebben Magyarország a közép-európai országok között az elsők közé került. Az idei haltermés csaknem kétszerese volt a felszabadulás előtti évek átlagának. Ez azért is jelentős, mert nemcsak a belföldi fogyasztás igényli mind nagyobb mértékben a jöminőségű halat, de a magyar nemesponty rendkívül keresett külföldön is. Nyugat-Németországban például annyit, vagy még többet fizetnek érte, mint a sertéshusért. Ugyanakkor a hal minden tenyésztett állat közül a legjobban értékesíti a takarmányt, sőt a tőgazdaságoknak még takarmányozás nélkül is holdanként 120-150 mázsa a természetes halhozna.

A jövő évben egyrészt a tőgazdaságok vízterületének növelésével, másrészt a halgazdaságok részére nagyobb mennyiségű takarmány juttatásával mintegy 5.000 mázsával növekszik a haltermelés. A nemespontyokon kívül több ragadozóhalat is tenyésztenek, hogy növeljék a választékot. /MTI/

Huszonkét rókat lőttek a bőcsi vadászok

1957. december 11.

Borsod megyében az apróvadász területeken elszaporodtak a rókok és nagy károkat okoztak a vadállományban. Az utóbbi hetekben 42 vadásztársaság üzent hadat a rókoknak és néhány hajtás során 120 ragadozó került puskvégre. A legnagyobb vadászszerecsse a bőcsi Haladás Vadásztársaság tagjait kísérte. A két vasárnap megtartott hajtóvadászaton 22 rókat terítettek le s ezzel nagy szolgálatot tettek a környék baromfitenyésztő gazdáinak is. /MTI/

Hetvenegy silókat építettek Szabolcs-Szatmár megye termelőszövetkezetei és egyéni gazdái

1957. december 11.

Szabolcs-Szatmár megye termelőszövetkezetei és egyéni gazdái tanultak a hanyagságból származó, szinte évről-évre megismétlődő téli takarmányhiányból s most ősszel mintegy 9.000 köbméter ürtartalmu 71 silókat építettek. A megye termelőszövetkezetei mintegy 15.000 köbméter lédús takarmányt tároltak a télre. Ez a mennyiség ötezer köbméterrel haladja meg azt a mennyiséget, amely tavaly ilyenkor rendelkezésre állt. /MTI/

B 5. kiadás 1957. december 11. 6 óra 20 perc

Külföldi vendégművészek a budapesti hangversenytermekben

1957. december 11.

A jövő év első hónapjaiban több neves külföldi művész lép fel a budapesti közönség előtt. Franciaországból látogat el hozzánk Magda Tagliaferro, a világ egyik legkitűnőbb zongoraművésze.

Saint-Saens nálunk ritkán hallott művét, az F-dur zongoraversenyt játssza el. Vendégünk lesz J. J. J. Juraj jugoszláv zongoraművész is. Február elején Luigi Toffolo olasz karmester jön Budapestre, s hangversenyeinek műsorán Cherubini férfikarra írt Requiem-jén kívül Szabó Ferenc László Matyi-szvitje és Szervánszky Endre Klarinét-szerenádja szerepel. Hosszu idő után angol karmester is áll majd az Állami Hangversenyzenekar élén: Sir Eugene Goossens, aki február végén érkezik Budapestre. Goossens nagyra értékeli a magyar zenét, és ennek kifejezéséül hangversenyeinek műsorára tűzte Weiner Leó és Járdányi Pál egy-egy művét. Februárban jön hazánkba Jiri Reinberger, a kiváló cseh orgonaművész. Reinberger most látogat el először Budapestre, s hasonlóképpen első ízben szerepel majd nálunk Milan Horváth jugoszláviai karmester, aki az elmúlt években Bécestől Londonig számos nagyszerű hangversenyt adott. /MTI/

Földrajziképeskönyvek címmel sorozat jelenik meg

1957. december 11.

A Magyar Tudományos Akadémia földrajztudományi kutató csoportjának gondozásában Földrajzi képeskönyvek címmel új kiadványsorozat jelenik meg. A sorozat országoként ismerteti a világot, ezenkívül tájékoztatást ad egyes általános földrajzi kérdésekről, mint a vulkánok, a sívatagok, az ültetvényes gazdálkodás, stb. A nagyobb országok földrajzát több kiadványban ismertetik. A sorozat füzetei mintegy fele részben képekben és bőséges statisztikai adatokkal szemléltetik egy-egy ország földrajzát, életét, a különböző leíró-, vagy gazdaság-földrajzi témákat, s így hasznosan egészítik ki az iskolai tananyagot, segítenek kielégíteni a nagyközönség földrajzi érdeklődését. Az első három szám, amely Indonéziáról, Izraelettől és az arab félszigetről szól, jövő év elején kerül az olvasók kezébe. /MTI/

B 6. kiadás 1957. december 11. 6 óra 25 perc

Külföldi folyóiratok elismerő cikke a Budapesten megrendezett Nemzetközi Művészeti Fényképkiállításról

1957. december 11.

Az I. Nemzetközi Művészeti Fényképkiállítás alkalmából hazánkban járt H.B.J. Cramer, a koppenhágai egyetem professzora, a FIAP /Fotóművészek Nemzetközi Szövetsége/ és az UNESCO igazgatóságának tagja. A professor most cikket írt a dániai FOTOMAGAZIN című lapba, s ezt a cikket kivonatossan átvette az angol fotóművészek folyóirata is. Cramer professor bevezetőben a nemzetközi hírnevű magyar fotóművészetet méltatja, majd magyarországi látogatásáról elmondja, hogy 12 év után először nyílt alkalma bepillantásra egy "vasfüggönyön túli" ország életébe. Mindjárt ezt is hozzáteszi, hogy a nyugatról érkezett vendégek nyomát sen látták az ott annyit emlegetett vasfüggönynek, szabadon járhattak az országban, azzal beszélgettek, akivel akartak. Megállapítja, hogy a magyarok nagy hiány a nemzetközi összefogásnak. "Magát a kiállítást a legmagasabb karátjelzéssel lehet csak megjelölni - írja cikkében, - s a lélegzetünk is elállt, hogy a magyarok így tudnak kiállítást rendezni." Különösen India, a Szovjetunió és Vietnam fotóművészeinek képeit tartotta feltűnően értékesnek. A professor figyelme kiterjedt még a kiállítás megnyitó beszédére is, amely véleménye szerint olyan magas színvonalú volt, hogy beillett volna bármely fotólap vezérlőjének. Ebből kiindulva megállapítja, hogyha így értékelik ezekben az országokban a művészetet, akkor a fejlődésben már jóval előbbre tartanak, mint a Nyugat. A magyar fotóművészekkel folytatott értékes, spontán beszélgetésekből is azt a megállapítást szűrte le, hogy Magyarországon magas színvonalon áll a művészet. /MTI/

Kodály művekről készült új hangfelvételek kerülnek forgalomba

1957. december 11.

Kodály Zoltán 75. születésnapja alkalmából a közeli napokban két mikro-lemez kerül forgalomba. Az egyikre a Marosszéki és a Galántai táncokat vették fel, az Állami Hangversenyzenekar előadásában, Ferencsik János vezényletével. A másik lemez két oldalán, az Állami Főfiskar tolmácsolásában és Vass Lajos vezényletével, Kodály legnépszerűbb férfikórusai találhatók. /MTI/

B 7. kiadás 1957. december 11. 9 óra -- perc

Mi várható jövőre a távbeszélő fronton

1957. december 11.

A postánál több mint 20.000 fővárosi lakos távbeszélő szerelési kérelmét tartják előjegyzésben. A kérelmek jelentős részét azonban a telefonközpontok és a hálózat túlszűfolttsága miatt nem tudják kielégíteni. Mint a posta már közölte, ezen a helyzeten csak az új, nagy központok építése után - 1960-tól - várható lényeges javulás. Addig csak a meglevő csekély lehetőségek kihasználásával, a legsürgősebb és a legindokoltabb esetekben, szerelnek fel új távbeszélő állomást.

Jövőre a Teréz- és az Erzsébet-központot bővítik 6.000, illetve 400 állomás befogadóképességgel. Ugyanakkor - az év közepén - megkezdik az új nagyteljesítményű Ferenc-központ építését. Legszükségesebb a helyzet a belvárosi távbeszélő központban, ahol bővítésre sincs lehetőség. Ezért a Belváros területének egy részét a József központhoz kapcsolják, s az így felszabadult állomásokból a belvárosi kérelmeket elégítik ki. Sajnos itt is csak néhány száz állomás szerelésére nyílik lehetőség.

A távbeszélő állomások száma jövőre országosan mintegy nyolcezerrel növekszik, ténylegesen azonban több kérelmező kap telefont, mert a megszűnő állomásokat is az igényjogosultaknál szerelik fel. Jövőre 60 nyilvános távbeszélő fülkét is felállítanak. /MTI/

Előadások a budapesti I. nemzetközi fényképkiállításról

1957. december 11.

A Magyar Fotóművészek Szövetsége rendezésében december 11.-én és 18.-án délután 6 órai kezdettel Hevesy Iván tart vetített-képes előadást a Művészklub nagytermében a budapesti I. Nemzetközi Fényképkiállítás képeiről. /MTI/ /Művészi

Magyar tudós olmtützi fogságból írt mult századbéli levelei kerültek az Akadémiai Könyvtárba

1957. december 11.

A Magyar Tudományos Akadémia könyvtárába került a mult században élt Barsi József, volt akadémiai levelező tag 33 levele. Barsi Józsefet az osztrák hatóságok a szabadságharc idején írt cikkei és a Kossuth Hírlapjában megjelent versei miatt letartóztatták és hét évig Olmtützben tartották fogva. Innen a cenzura megkerülésével juttatta ki ezeket a leveleket. /MTI/

B 6.kiadás 1957. december 11. 6 óra 25 perc

Külföldi folyóiratok elismerő cikke a Budapesten megrendezett Nemzetközi Művészeti Fényképképző kiállításról

1957. december 11.

Az I. Nemzetközi Művészeti Fényképképző kiállítás alkalmából hazánkban járt H.B.J. Cramer, a koppenhágai egyetem professzora, a FIAP /Fotóművészek Nemzetközi Szövetsége/ és az UNESCO igazgató-ságának tagja. A professor most cikket írt a dániai FOTOMAGAZIN című lapba, s ezt a cikket kivonatolva átvette az angol fotóművészek folyóirata is. Cramer professor bevezetőben a nemzetközi hírnevű magyar fotóművészetet méltatja, majd magyarországi látogatásáról elmondja, hogy 12 év után először nyílt alkalma bepillantásra egy "vasfüggönyön tülk" ország életébe. Mndjárt azt is hozzátesszi, hogy a nyugatról érkezett vendégek nyomát sem látták az ott annyit emlegetett vasfüggönynek, szabadon járhattak az országban, azzal beszélgettek, akivel akartak. Megállapítja, hogy a magyarok nagy hiány a nemzetközi összefogásnak. "Magát a kiállítást a legmagasabb karátjelzéssel lehet csak megjelölni - írja cikkében, - s a lélegzetünk is elállt, hogy a magyarok így tudnak kiállítást rendezni." Különösen India, a Szovjetunió és Vietnam fotóművészeinek képeit tartotta feltűnően értékesnek. A professor figyelme kiterjedt még a kiállítás megnyitó beszédére is, amely véleménye szerint olyan magas színvonalu volt, hogy beillett volna bármely fotólap vezérlőjének. Ebből kiindulva megállapítja, hogyha így értékelik ezekben az országokban a művészetet, akkor a fejlődésben már jóval előbbre tartanak, mint a Nyugat. A magyar fotóművészekkel folytatott értékes, spontán beszélgetésekből is azt a megállapítást szúrte le, hogy Magyarországon magas színvonalon áll a művészet. /MTI/

Kodály művekről készült új hangfelvételek kerülnek forgalomba

1957. december 11.

Kodály Zoltán 75. születésnapja alkalmából a közeli napokban két mikro-lemez kerül forgalomba. Az egyikre a Marosszéki és a Galántai táncokat vették fel, az Állami Hangversenyzenekar előadásában, Ferencsik János vezényletével. A másik lemez két oldalán, az Állami Főfőkar tolmácsolásában és Vass Lajos vezényletével, Kodály legnépszerűbb férfikórusai találhatók. /MTI/

B 7.kiadás 1957. december 11. 9 óra -- perc

Mi várható jövőre a távbeszélő fronton

1957. december 11.

A postánál több mint 20.000 fővárosi lakos távbeszélő szerelési kérelmét tartják előjegyzésben. A kérelmek jelentős részét azonban a telefonközpontok és a hálózat túlszűfolttsága miatt nem tudják kielégíteni. Mint a posta már közölte, ezen a helyzeten csak az új, nagy központok építése után - 1960-tól - várható lényeges javulás. Addig csak a meglevő csekély lehetőségek kihasználásával, a legsürgősebb és a legindokoltabb esetekben, szerelnek fel új távbeszélő állomást.

Jövőre a Teréz- és az Erzsébet-központot bővítik 6.000, illetve 400 állomás befogadóképességgel. Ugyanakkor - az év közepén - megkezdik az új nagy teljesítményű Ferenc-központ építését. Legvalószínűbb a helyzet a belvárosi távbeszélő központban, ahol bővítésre sincs lehetőség. Ezért a Belváros területének egy részét a József központhoz kapcsolják, s az így felszabadult állomásokból a belvárosi kérelmeket elégítik ki. Sajnos itt is csak néhány száz állomás szerelésére nyílik lehetőség.

A távbeszélő állomások száma jövőre országosan mintegy nyolcezerrel növekszik, ténylegesen azonban több kérelmező kap telefont, mert a megszűnő állomásokat is az igényjogosultaknál szerelik fel. Jövőre 60 nyilvános távbeszélő fülkét is felállítanak. /MTI/

Előadások a budapesti I. nemzetközi fényképképző kiállításról

1957. december 11.

A Magyar Fotóművészek Szövetsége rendezésében december 11.-én és 12.-én délután 6 órai kezdettel Hevesy Iván tart vetített-képes előadást a Művészklub nagytermében a budapesti I. Nemzetközi Fényképképző kiállítás képeiről. /MTI/ /Művészi

Magyar tudós olnützi fogságból írt mult századbéli levelei kerültek az Akadémiai Könyvtárba

1957. december 11.

A Magyar Tudományos Akadémia könyvtárába került a mult században élt Barsi József, volt akadémiai levelező tag 33 levele. Barsi Józsefet az osztrák hatóságok a szabadságharc idején írt cikkei és a Kossuth Hírlapján megjelent versei miatt letartóztatták és hét évig Olnützben tartották fogva. Innen a cenzura megkerülésével juttatta ki ezeket a leveleket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8 kiadás 1957 december 11 10 óra 10 perc

Szines, sokréttü népművelési munka a vidéki művelődési otthonokban

1957 december 11

A vidéki művelődési otthonokban - a különböző társadalmi és tömegszervezetek segítségével - szines, sokréttü népművelési munka folyik.

A Veszprém megyei tanács művelődési osztálya és a TTIT az idén több mint 30 szaktanfolyamot indított mintegy 1000 részvevővel. Legtöbbben a műszaki rajz-, a szabó-varró, és a nyelvtanfolyamok iránt érdeklődnek. Apácatornán zenét tanulnak a parasztfiatalok.

A Zala megyei nőtanács háztartási szakköröket szervez. Orosztonyban hatvanan tanulnak a szabó-varró körben. Nagy népszerűségnek örvend a nagykanizsai asszonyok cukrászszakköre. Zalaegerszegen és Letenyén plasztik játékszereket készítenek a bölcsődék és napközi otthonok kis lakóinak.

A Győr megyei Kisfaludy Károly könyvtárban filmvetítéssel és hanglemezekkel illusztrált előadássorozat kezdődött a magyar színészet történetéről. A TTIT Győr-Sopron megyei szervezete pedig - a Kisfaludy Színház művészeinek közreműködésével - A magyar költészet kincsestárából címmel tart előadásokat. Győrött, Sopronban, Magyaróvárott és a megye nagyobb községeiben eredményesen dolgoznak a szakkörök is. Érdekes munkát végez a győri Révai Miklós gimnázium vasutmodellező szakköre, amelynek tagjai kis villanyvasutat, elektromos műszaki berendezéseket építenek. Munkájukat segítik a győri üzemek is.

Dorogon 240 taggal működik a József Attila Művelődési Ház muzeumbarátok-szakköre. Legutóbb kiállításon mutatták be több mint egymillió forint értékű gyűjteményük legértékesebb darabjait, többek között az erzsébetaknai iszapgödörben feltárt római kori település leleteit.

A Tolna megyei Lengyel községben orosz és német nyelvtanfolyam kezdődött, amely iránt nemcsak a fiatalok, hanem az idősebbek körében is nagy az érdeklődés.

A sztálinvárosi járási könyvtár a legtávolabbi településekre, tanyákra is elviszi a könyveket. Legutóbb a kiskarácsonyi és a pusztaszabolcsi Harmatos pusztán nyitottak kis népkönyvtárat. A járásban most már nyolc pusztai

/folyt.köv./

105

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1957 december 11 10 óra 10 perc

/Szines, sokréttü... folyt./

könyvtár működik. Legközelebb Ercsiben rendeznek be népkönyvtárat és olvasószobát. A sztálinvárosi könyvtárban az iskolaév kezdete óta a tanulóifjúság számára 25 diafilmvetítést rendeztek nagy sikerrel. A Sztálinvárosi Hírlap decembertől kezdve havonta Művelődés címmel mellékletet jelentet meg, amelyben tájékoztatja a lakosságot egy-egy hónap kulturális eseményeiről.

A hódmezővásárhelyi tanyavilágban végzendő népművelési munka megkönnyítésére a tanács gépkocsit szerzett be. Az autóbusszá átalakított gépkocsival mezőgazdászok, orvosok és pedagógusok keresik fel a tanyaközpontokat, hogy előadásokat tartsanak az ottani lakosságnak. A "művelődési autó" filmvetítő-berendezést is visz magával. Ezenkívül lehetőség nyílik arra is, hogy a gépkocsival kiszállítsák a tanyákra a vendégszereplő művészeti csoportokat.

Heves megyében több mint 4000 termelészövetkezeti tag és egyéni gazdálkodó tanul az ezüstkalászos tanfolyamokon. A művelődési otthonokban 450 művészcsoport készül új szindarabokkal, tréfás jelenetekkel, ének- és táncszámokkal a lakosság szórakoztatására. A megye könyvtáraiban esténként 10.000 kötetet kölcsönöznek az olvasók. A falusi könyvesboltokban egy-egy hónapban 10.000-15.000 kötetet vásárolnak. A földművesszövetkezetek megyei központja most új járási könyvesboltot nyit Gyöngyösön és Egerben.

Nyiregyháza tudományos előadássorozatot rendeznek a Móricz Zsigmond művelődési házban. A József Attila művelődési házban pedig szabó-varró tanfolyam kezdődött. Ez a tizenkilencedik ilyen tanfolyam s eddig körülbelül ötszázán sajátították el a szabás-varrás alapismereteit. Ugyancsak Nyiregyháza, továbbá Hajdu-Bihar megye járási székhelyein és nagyobb községeiben a téli könyvvásár alkalmából irodalmi ankétokat, könyvkiállításokat rendeznek.

A Békés megyei tanács művelődési osztálya - a Népművelési Intézettel közösen - továbbképző tanfolyamot rendezett a járási és a városi népművelési felügyelők részére. Gyulán pedig - a járási pártbizottság kezdeményezésére - kulturális bizottság alakult, amely a gyulai járás falvainak népművelési munkáját segíti. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás 1957 december 11 12 óra 20 perc

Kitüntetések

1957 december 11

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Deósy Alfréd filmrendezőnek 80. születésnapja alkalmából, művészi érdemei elismerésül a Magyar Népköztársaság Erdemes Művésze kitüntető címet adományozta. Bérczy Gyula színészt színházi működésének 70. évfordulója alkalmából, művészi érdemei elismerésül Munka Erdeméremmel tüntette ki az Elnöki Tanács.

A kitüntetéseket Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke szerdán délelőtt adta át. A kitüntetések átadásánál jelen volt Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Aczél György, művelődésügyi miniszter-helyettes. /MTI/

- o -

Százhusz új tag a Vas megyei termelőszövetkezetekben

1957 december 11

Vas megyében az év első hat hónapjában alig tizen kérték felvételüket a közös gazdaságokba. Az évvégi zárszámadások során megmutatkozott magas jövedelmek azonban felkeltették a dolgozó parasztság érdeklődését. A megyében átlagosan 40-42 forint értéket osztanak egy-egy munkacsoportra, ugyanakkor eddig soha nem tapasztalt mértékben növelik a közös vagyont is. Szinte mindenütt gondoskodnak a termelőszövetkezetek öregségi felvételéről. Októbertől december 10-ig 120 dolgozó paraszt kérte felvételét a megye közös gazdaságaiba. A vönöcki Vörös Zászló Termelőszövetkezet 13, a simasági Május 1. Termelőszövetkezet 9, a csepregi Petőfi Termelőszövetkezet ugyancsak 9 taggal gyarapodott. Rönökön tiz család új termelőszövetkezetet alakított. /MTI/

- o -

Vas megye gépállomásai megkezdtek a téli gépjavitást

1957 december 11

Vas megye legnagyobb részén a traktorok bevonultak téli szállásaikra, s a gépállomásokon megkezdtek a téli gépjavitásokat. A szerelőcsarnokokban megélénkült a munka. Most már nemcsak az állandójavítók, hanem a traktorosok is hozzáálltak ehhez a munkához. Decemberben 50 traktort, ugyanannyi cséplőgépet és több mint 150 munkagépet hoznak rendbe. /MTI/

- o -

12 10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás 1957 december 11 12 óra 10 perc

Kitünő eredménnyel zárultak a megyei cukrászversenyek - Januárban lesz az országos döntő

1957 december 11

Az ország tizenhét megyéjében kitünő eredménnyel zárultak a megyei földművesszövetkezeti cukrászversenyek. A cukrászipar legjobb szakembereit mozgósító versenyeken 170 cukrász vett részt lakodalmi tortákkal, mignon-, desszert-, sütemény-, lepény és rétesfélékkel, valamint művészi kivitelezésű készítményeikkel. Ez utóbbiak között díszbortorta, rózsacsokrok, virágkosarak, díszpálmák, de emlékkönyv és dísztávirat is szerepelt. A legnagyobb sikert a grillásból készített szputnyik és Lajka aratta Kisvárdán. A rendkívül sok új ötletet felszínre hozó versenyeken az okleveleken kívül körülbelül 20.000 forint értékű díjat osztottak szét a nyertesek között.

A megyei cukrászok máris készülnek a január második felében Budapesten megrendezendő országos döntőre, amelyen minden megye három legjobb cukrásza méri össze tudását. Az országos verseny alkalmából országos cukrászati ankétot is rendeznek. A versenyek során felbukkanó cukrászati újdonságokról rövidesen receptkönyvet készítenek. /MTI/

- o -

December 12-én, csütörtökön kezdik meg a karácsonyfa árusítást

1957 december 11

A Nagyvásártelepre szerdán reggel 64 vagon és 10 tehergépkocsi áru érkezett, egyebek között 10 vagon fecskeposzta, 4 vagon citrom és 33 vagon karácsonyfa.

A Földművesszövetkezetek Budapesti Értékesítő Vállalata csarnoki baromfiboldtjaiban szerdán reggel a pulykamell eddigi 35 forintos árát kilónként 34 forintra, a pulykamáj aprólék eddigi 15 forintos árát 13-14 forintra, a pulykamáj 8 forintos darabonkénti árát pedig 7 forintra szállították le.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás 1957 december 11 12 óra 20 perc

Kitüntetések

1957 december 11

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Deócsy Alfréd filmrendezőnek 80. születésnapja alkalmából, művészi érdemei elismerésül a Magyar Népköztársaság Erdemes Művésze kitüntető címet adományozta. Bérczy Gyula színészt színházi működésének 70. évfordulója alkalmából, művészi érdemei elismerésül Munka Erdeméremmel tüntette ki az Elnöki Tanács.

A kitüntetéseket Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke szerdán délelőtt adta át. A kitüntetések átadásánál jelen volt Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Aczél György, művelődésügyi miniszter-helyettes. /MTI/

- o -

Százhusz új tag a Vas megyei termelészövetkezetekben

1957 december 11

Vas megyében az év első hat hónapjában alig tizen kérték felvételüket a közös gazdaságokba. Az évvégi zárszámadások során megmutatkozott magas jövedelmek azonban felkeltették a dolgozó parasztság érdeklődését. A megyében átlagosan 40-42 forint értéket osztanak egy-egy munkacsoportra, ugyanakkor eddig soha nem tapasztalt mértékben növelik a közös vagyont is. Szinte mindenütt gondoskodnak a termelészövetkezetek öregségi juttatásairól. Októbertől december 10-ig 120 dolgozó paraszt kérte felvételét a megye közös gazdaságaiba. A vönöcki Vörös Zászló Termelészövetkezet 12, a simasági Május 1. Termelészövetkezet 9, a csepregi Petőfi Termelészövetkezet ugyancsak 9 taggal gyarapodott. Rönökön tiz család új termelészövetkezetet alakított. /MTI/

- o -

Vas megye gépállomásai megkezdtek a téli gépjavitást

1957 december 11

Vas megye legnagyobb részén a traktorok bevonultak téli szállásaikra, s a gépállomásokon megkezdtek a téli gépjavitásokat. A szerelőcsarnokokban megélénkült a munka. Most már nemcsak az állandójavítók, hanem a traktorosok is hozzáláttak ehhez a munkához. Decemberben 50 traktort, ugyanannyi cséplőgépet és több mint 150 munkagépet hoznak rendbe. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás 1957 december 11 12 óra 10 perc

Kitünő eredménnyel zárultak a megyei cukrászversenyek - Januárban lesz az országos döntő

1957 december 11

Az ország tizenhét megyéjében kitünő eredménnyel zárultak a megyei földművesszövetkezeti cukrászversenyek. A cukrászipar legjobb szakembereit mozgósító versenyeken 170 cukrász vett részt lakodalmi tortákkal, mignon-, desszert-, sütemény-, lepény és rétesfélékkel, valamint művészi kivitelezésű készítményekkel. Ez utóbbiak között dísztorták, rózsacsokrok, virágkosarak, díszpálmák, de emlékkönyv és dísztávirat is szerepelt. A legnagyobb sikert a grillásból készített szputnyik és Lajka aratta Kisvárdán. A rendkívül sok új ötletet felszínre hozó versenyeken az okleveleken kívül körülbelül 20.000 forint értékű díjat osztottak szét a nyertesek között.

A megyei cukrászok máris készülnek a január második felében Budapesten megrendezendő országos döntőre, amelyen minden megye három legjobb cukrásza méri össze tudását. Az országos verseny alkalmából országos cukrászati ankétot is rendeznek. A versenyek során felbukkanó cukrászati újdonságokról rövidesen receptkönyvet készítenek. /MTI/

- o -

December 12-én, csütörtökön kezdik meg a karácsonyfa árusítást

1957 december 11

A Nagyvásártelepre szerdán reggel 64 vagon és 10 tehergépkocsi áru érkezett, egyebek között 10 vagon fecskeposzta, 4 vagon citrom és 33 vagon karácsonyfa.

A Földművesszövetkezetek Budapesti Értékesítő Vállalata csarnoki baromfioltjaiban szerdán reggel a pulykamell eddigi 35 forintos árát kilónként 34 forintra, a pulykamáj aprólék eddigi 15 forintos árát 13-14 forintra, a pulykamáj 8 forintos darabonkénti árát pedig 7 forintra szállították le.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás 1957 december 11 12 óra 10 perc

/December 12-én... folyt./

Olcsóbb lett még kilónként 2 forintra a nyuzott libahus és 3 forintra a kivágott libacomb. Ugyancsak a földművelésszövetkezeti csarnoki boltokban szerdán reggel nyulat, őz-, szarvas- és vaddisznóhúst továbbá fácánt is árusítottak.

A zöldség és a gyümölcs ára nem változott. Szárazfőzelékből kínálat volt. A vegyes babot kilónként 2.50, a fehér és fűzbabot 3.90, az egyszínű színes babot pedig 3.40 forintért árusították.

A karácsonyfa árusítását holnap, december 12-én, csütörtökön reggel kezdik meg a csarnokokban, a piacokon és a KÖZERT boltokban. A karácsonyfa ára azonos a múlt éviekkel, vagyis a lucfenyő folyóméterenként 20, az ezüst és a jegenyefenyő 24 forint. A főváros területén 350 helyen szervezték meg az árusítást. /MTI/

- o -

Citromillatu vadmuskátli, paradicsommadár-virág, kőutánzó növény Vácra - Kétszázötven rokonintézetű áll kapcsolatban a vácrátóti botanikus kert

1957 december 11

Kétszázötven külföldi botanikus kerttel van rendszeres kapcsolata a Magyar Tudományos Akadémia vácrátóti botanikus kertjének. Evente hétezer-nyolcezer különböző növényfaj magja érkezik ide a világ minden részéből. A magoknak általában mintegy nyolcvan százaléka életképes.

Egész Európában itt található az egyetlen olyan mocsárciprus, amely ugyanúgy fejlődik, mint őshazájában, Floridában: törzse körül karvastagságú légzőgyökerek emelkednek ki a földből. Dél-Afrikából érkezett magból sarjadt Vácra a szürkés-fehér kavicsoshoz hasonló, szár- és levél nélküli kőutánzó növény, valamint a különleges vadmuskátli, amelynek a levele citromillatu. Most kaptak Dél-Ausztráliából 120 különböző fajú magot, amelyeknek a nagy része Magyarországon még teljesen ismeretlen.

A botanikus kertben ^{most/}újabb nagyméretű üvegház épül, amelyben az eddiginél jóval több trópusi növényt tudnak szaporítani. Többek között harminc pálmafaj kerül majd ide és a Dél-Amerikából származó, sárga paradicsommadár-virág. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1957 december 11 12 óra 20 perc

Megkezdtek a fehér-fagyöngy, a tölgyzuzmó és a nyárfarügy gyűjtését - gyógyszer, illatszer készül belőle

1957 december 11

Az őszi betakarítási munkák végeztével a falusi lakosságnak évről-évre jó mellékkeresete van a téli gyógynövény-gyűjtésből. A Herbaria Gyógynövényforgalmi Szövetkezeti Központ szakemberei szerint az idei téli gyűjtési időben különösen sokan foglalkoznak országsszerte a fehér-fagyöngy, továbbá a tölgyzuzmó és a nyárfarügy gyűjtésével. A fehér-fagyöngy majdnem minden fafélén megtalálható, féllélőködő cserje, amelynek szárított leveles szárhajtásait értékgító gyógyszerek készítésére használják. A tölgy és a cserfák kérgén található tölgyzuzmóból szárítás után illatszer készíthető. A nyárfarügy dombócok, vagy az erdők, a sorfák gallya-zásánál nagy tömegben gyűjthető nyárfarügyek hatóanyagát sebgyógyító kenőcsök készítésénél alkalmazza a gyógyszeripar. Gyűjtésre alkalmasak a fekete-, a kanadai- és a balzsamos nyár ki nem foslett rügyei. A begyűjtött gyógynövényeket a földművelésszövetkezetek akár szárítva, akár nyers állapotban átveszik. /MTI/

- o -

A romlandó csomagokat legkésőbb december 21-ig adjuk postára

1957 december 11

A karácsony előtti megnövekedett csomagforgalomra időben felkészült a posta. Meg akarják valósítani, ami a múlt években már sikerült, hogy az ünnepekre minden csomag a címzetthez kerüljön. A csucsforgalom zavartalan lebonyolításának érdekében azonban a közönség segítségére is szükség van.

Ezért kéri, hogy a Budapestre küldött, nem romló tartalmú csomagokat lehetőleg december 15-ig, a romlandó küldeményeket pedig legkésőbb december 21-ig adják postára. Az ünnepi jókívánságokat tartalmazó üdvözlőlapokat 22-ig dobják be a gyűjtőládákba.

Az elosztást és a kézbesítést jelentősen meggyorsítja, ha a fővárosba feladott küldeményekre pontos címezést írnak. Így - például a kerületek megnevezése mellé írják rá azt is: Soroksár, Csepel, Kispest, stb. Biztosabban jut el a csomag a címzetthez, ha a cím másolatát a csomagban is elhelyezik. /MTI/

- o -

1155

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás 1957 december 11. 12 óra 45 perc

Az állami gazdaságok 12.000 rántanivaló csirkét küldenek a főváros piacaira.

1957 december 11.

Az állami gazdaságok ünnepek előtti héten 45 vagon halat és mintegy 12.000 rántanivaló csirkét szállítanak a főváros piacaira. A budapesti mintaboltjukban több ezer liter sajáttermésű, különböző fajtaú bort is forgalomba hoznak.

A kísérleti- és a tan gazdaságok ugyancsak nagyobb mennyiségű halat és rántanivaló csirkét szállítanak még karácsony előtt Budapestre, a Királyhágó utcai, valamint a Nyugati pályaudvari Utasellátónál nemrég megnyitott borkimérésükben hétféle borral várják a közönséget.

A Tápiószelci Kísérleti Gazdaság Szolnokon még karácsony hetében nyit mintaboltot, ahol baromfit, egyéb húsarut és gyümölcsöt hoz forgalomba. /MTI/

- o -

Huszmillió forint értékű közszükségleti cikket gyártanak

évi tervükön felül a Budapesti Vasipari Tröszt vállalatai

1957 december 11.

December első napjaiban a tanács irányítása alá tartozó Budapesti Vasipari Trösztnek mind a tizenegy vállalata befejezte 1957 évi tervét. Az idén nagyobb feladatokat oldottak meg, mint eddig bármikor. Az év első kilenc hónapjában 13 millió forint értékűvel több árut gyártottak, mint tavaly ugyanennyi idő alatt. Az év hátralevő részében tervükön felül 20 millió forint értékű árut állítanak elő. Különböző háztartási felszereléseket, kályhákat, tüzhelyeket, gázkészülékeket gyártanak, a tröszt Ora- és Ékszeripari Vállalata pedig a karácsonyi vásárra különböző ajándéktárgyakat küld az üzletekbe. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957. december 11. 13 óra 25 perc

Időjárásjelentés

1957. december 11.

A Meteorológiai Intézet jelenti december 11.-én, szerdán délután 12 órakor:

Enyhe idő

Szárazföldünk időjárását a brit szigetektől nyugatra valamint az Észak-Európa felett elhelyezkedő ciklonrendszerek irányítják. Az angolai ciklon előoldalán ismét enyhe légtömegek áramlanak Nyugat-Európa felé. Hatásukra Franciaország nyugati partjain ismét 10 fokos maximumok voltak. Észak- és Kelet-Európa felé ezzel szemben újabb hideg levegő nyomul, sok helyen havazást okozva.

Hazánkat kedden több hullámban érkező hűvösebb légtömegek árasztották el. A délnyugati nyak kivételével sok helyen esett az eső, a magasabb hegyeken havazott. Helyenként heves záporosó volt, Komáromban, Budapesten, Alesuton, Királyréten és Romhányban zivatar érzelték. A lehullott csapadék mennyisége északon és keleten 4-8, máshol 1-2 mm volt. A nappali hőmérséklet országsszerte 5-8, délnyugaton helyenként 10 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában plusz 1-2 mínusz 1, északkeleten mínusz 2-3 mínusz 5 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke plusz 4.4 fok volt, 3.5 fokkal magasabb, mint a sok évi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet plusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtökön estig: felhőátvonulások, nyugaton és északon néhány helyen eső, a magasabb hegyeken kisebb havazás. Helyenként köd. Elénk délkeleti-észeli szél. Enyhe idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 0-3 plusz 3 fok között, északkeleten 0 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön 4-7 fok között.

A Duna vizállása Budapestnél szerdán reggel: 159. cm. /MTI/

13²

B 16. kiadás

1957. december 11. 14 óra 05 perc

Tízezer vasgyűrű - 5 millió forint megtakarítás Komlón

1957. december 11.

A Komlói Szénbányászati Tröszt márciusában, 100.000 forintos költséggel, vastámhajlító gépet helyezett üzembe, amivel a napokban gyártották le a bányavágatok korszerű biztosításához szükséges tízezer darab vasgyűrűt. A saját rezsi-ben végzett vastámhajlítással a trösztnek eddig 5 millió forintot takarított meg. /MTI/

Nógrád megyében a szakszervezetek ellenőrzik a téli munkás-védelmi felkészülést

1957. december 11.

A szakszervezetek Nógrád megyei tanácsa nyolc tagú brigádot szervezett azzal a feladattal, hogy ellenőrizzék a megye üzeminek téli felkészülését. Novemberben, az első vizsgálatkor mintegy száz bányüzemnél és vállalatnál ellenőrizték, hogyan gondoskodtak a szabadban dolgozó munkásokról, a várakozó helyiségek fűtéséről, a téli ruháról és a védőitalról. Megállapították, hogy sok helyen mutatkoztak hiányosságok. Így például a tolnácsi erdőkémia üzemnél a szabadban dolgozó nagyfen rakoómunkás közül csupán négynek volt vattaruhája. Nem elegendő a téli ruha több állami gazdaságban és gépállomáson sem. A bányász várakozó helyiségekben is akadtak hibák. A hiányosságokra valamennyi üzem vezetőjét figyelmeztették és a napokban újra ellenőrzik azokat az üzemeket, ahol nem volt megfelelő a felkészülés. /MTI/

Hétezer tonna szuperfoszfátot gyárt tervén felül a peremertoni Ipari Robbanóanyaggyár

1957. december 11.

A peremertoni Ipari Robbanóanyaggyár dolgozói a szina szuperfoszfát gyártásban túlszárnyelték az elmúlt év első kilenc hónapjának eredményét és az idén, kilenc hónap alatt 6.500 tonnával többet gyártottak a tavalyinál. Az üzem a hónap végéig 7.000 tonna szina szuperfoszfátot gyárt éves tervén felül. /MTI/

B 17. kiadás

1957. december 11. 17 óra perc

Teljesítette éves tervét a Petőházi Cukorgyár

1957. december 11.

A Petőházi Cukorgyárban csak egy hét múlva fejezik be a répa feldolgozását, de a gyár már teljesítette éves tervét. A gyárban ötvennégy nap óta megszakítás nélkül működik a magyar találmányú úgynevezett "J" diffúziós berendezés, amellyel nem szakaszosan, hanem folyamatosan vonják ki a cukrot a répából. A tapasztalatok ezt mutatják, hogy ez a rendszer, amelyet itt alkalmaznak először üzemszerűen, jól bevált. Csökkenti a cukorvesztéseket és az energia felhasználását is gazdaságosabbá teszi.

A cukorgyártás befejezésével nem szűnik meg a munka a Petőházi Cukorgyárban. Berendezkednek mészégetésre, folytatják a szeszgyártást és a jövő évben 800 tonna katon papírlémet is gyártanak a Fertőn kitermelt nád hulladékából. /MTI/

Elkészült a nagykanizsa-letenyei műút

1957. december 11.

Két évig tartó munka után befejezték a Nagykanizsa és Letenye közötti 20 kilométer hosszú műút építését. Az új ut folytatása a néhány évvel ezelőtt Balatonkeresztúr-Nagykanizsa között épített műútnak. A veszélyes kanyarok átvágásával mintegy két kilométerrel megrövidítették a Nagykanizsa és Letenye közötti utszakaszt s a közlekedés is biztonságosabbá vált. Mura-híd megépítése után ez a 7. számú ut is bekapcsolódik majd a nemzetközi forgalomba, mert folytatása Jugoszláv területen át, egészen Velencéig vezet. /MTI/

Mezőgazdasági szakemberek utaztak Jugoszláviába

1957. december 11.

A Jugoszláv-Magyar Műszaki Tudományos Együttműködési Bizottság határozata alapján dr. Papp Lajosnak, a Földművelésügyi Minisztérium főosztályvezetőjének vezetésével három tagú küldöttség utazott Jugoszláviába a mezőgazdasági kérdések tanulmányozására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1957. december 11. 14 óra 45 perc

Vadgesztenyével kötik a nagymányoki brikettot - Jövőre pakurát használnak a brikettgyártáshoz

1957. december 11.

A briketthez általában használt kötőanyagot, az erősen kormozó és drága kőszénzurokot, a nagymányoki brikettgyárban részben vadgesztenyével helyettesítik. A vadgesztenye kötőképesége felülmúlja a kőszénzurokét és így ebben az évben 50.000 mázsa kőszénzurokot pótoltak 20.000 mázsa vadgesztenyével, ami a brikettgyárnak csaknem hárommillió forint megtakarítást jelent.

Nem áll rendelkezésre azonban olyan nagy mennyiségű vadgesztenye, hogy használatát országosan általánossá tehetnék. Ezért Aszmen Géza, az üzem vezetője más kötőanyagot keresett. Kísérletei során megállapította, hogy megfelelő eljárással a pakura is felhasználható kötőanyagként. A nagyüzemi kísérletek is sikerrel jártak. Ennek alapján a jövő év elejétől a Nagymányoki Brikettgyár áttér a pakura használatára. /MTI/

Tizenkilenc FÜSZÉRT vállalat és hét édesipari üzem "börzéje"

1957. december 11.

Szordán az ÉDOSZ művelődési otthonában találkoztak egymással a nagykereskedelem és az édesipari üzemek megbízottai, hogy 1958. első negyedévére szállítási szerződéseket kössenek. A két napig tartó megbeszélésen a 19 megye FÜSZÉRT vállalatának képviselői kötnek szerződést hét édesipari üzemmél.

Valamennyi édesipari gyár képviselője hozott magával ajándékokat: többek között a Budapesti Csokoládégyár a narancs, illetve operkrémmel töltött Sompusz-szeletet, az Ezüst-desszertet, a Mimi-szeletet, a Csomage Édesipari Gyár a Léda-desszertet, a manduláskrémel töltött ostyát, a Cukrászati Gyár a Fradi-bombát, a szerencsiek a Mexikán-desszertet, a Győri Keksz és Ostyagyár pedig kiváló minőségű kekszket és ostyásédességeket. Ezeknek a tornákoknak azonban nemcsak a tartalma kitűnő, hanem igen szép a külseje, a csomagolása is. Több gyár tervezi, hogy polisztirol dobozba és műanyagfóliába csomagolt édességeket hoz forgalomba.

A kereskedelem képviselői különösen a Szerencsi Csokoládégyár iránt "tanúsítottak nagy érdeklődést", mert ez az üzem kiváló készítményeivel az első helyet harcolta ki testvérállalatai között. A "börze" első napján a szerencsiek már többszáz mázsa édesség szállítására kötöttek szerződést. /MTI/

14.20

1430

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1957. december 11. 14 óra 55 perc

Az MTI FOTÓ december 11.-i lapanyaga

1957. december 11.

Az Elzett Vasárnap munkájából
Képek az Épülettelepítésgyárból
Új lakótelep épült fel Cinkotán
Képek a határőrök életéről
Angol vendégek érkeztek a SZÖVOSZ IV. országos kongresszusára
A vakok országos nevelő és tanintézetében.
Baráti találkozó a Békotanácsnál Kodály Zoltán tiszteletére
Kitüntették Deésy Alfréd rendezőt és Bérczy Gyula színművészt
Látogatás a 10 éves színészotthonban
A Színművészeti Főiskola vizsgálódása
Politechnikai oktatás a Berzsenyi Leánygimnáziumban
Önkiszolgáló KÖZÉRT nyílt a Kerepesi uti lakótelepen
Téli sportszerárusítás
Magyar szoba a pécsi Nádor-szállóban
A női egyéni sakkbajnokság első napja
Látogatás a jövő vívóbajnokainál a BVSC vívótermében

Külföldi képek

Kína: Az algériai nemzeti felszabadítási hadsereg /Uj Kína ügynökségtől/

Franciaország: Kísérletek a "Repülő atarral"

Miniatűr autókiállítás Párizsban

Orvosegyetemi hallgatók gyermekek esti ellátását vállalják Párizsban

Három országot elválasztó határoszlop

Svájc: Dr. Thomas Hostenstein az új svájci szövetségi elnök

Anglia: Ausztráliában fogták az angol televízió egyik adását

Férjhezment Vivien Leigh leánya

Lengyelország: A poznanai 3. nemzetközi hegedűverseny

Karácsonyi játékvásár Varsóban

Magas állami kitüntetések adományoztak lengyel bányászoknak

Japán: Cipőtisztító verseny Tokióban

NSZK: Kicsinyek és nagyok karácsonyi öröme.

Bochum-Lindenben felrobbant egy ház.

/MTI/

B 20. kiadás

1957. december 11. 14 óra 55 perc

Befejeződtek a termelészövetkezeti zárószámadások Nógrád megyében

1957. december 11.

Nógrád megye termelészövetkezeteiben befejeződtek a zárószámadások. Megyei átlagban az egy-egy munkaegységre eső jövedelem 39.65 forintot tesz ki, s ez hét forinttal több a tavalyinál. A termelészövetkezetek erősödését mutatja, hogy amig tavaly 33 közös gazdaság zárta passzív mérleggel a gazdasági évet, az idén csupán 15 közös gazdaságnak alakult kedvezőtlenül az évi mérlege. Ezek közül is több termelészövetkezetnek a helytelenül méretezett beruházása miatt van adóssága. /MTI/

Több mint egymillió forintot fordítanak a termelés segítésére Szolnok megye földművesszövetkezetei

1957. december 11.

Szolnok megye földművesszövetkezetei tevékeny részt vállalnak a mezőgazdasági termelés segítéséből. Az idei nagyobb összegű beruházás mellett a jövőben újabb egymillió forintot fordítanak erre a célra. A tervezett összegből elsősorban a megyében működő termelői szakszervezeteket és a több mint kilencven géphasználati társulást segítik új gépekkel, műtrágyával és más szükséges eszközökkel. Jelentős segítséget nyújtanak az egyénileg dolgozó parasztnak azzal is, hogy részükre az eddiginél nagyobb mennyiségű termelést elősegítő eszközt bocsátanak a rendelkezésükre. A jövő évben a földművesszövetkezetek zöménél a mezőgazdasági szakemberek problémáit is megoldják. Minden nagyobb földművesszövetkezetet agronómmal erősítenek meg. /MTI/

Nemzetközi szőlészeti és borászati kongresszus, borkiállítás lesz jövőre Budapesten.

1957. december 11.

A Magyar Népköztársaság kormánya elhatározta, hogy a nagymultu Magyar Szőlészeti Kutató /ampelológiai/ Intézet fennállásának hatvanadik évfordulója alkalmából nemzetközi szőlészeti és borászati kongresszust rendez 1958. szeptemberében Budapesten. /folyt. köv./

B 21. kiadás

1957. december 11. 15 óra perc

Nemzetközi szőlészetifolyt./

Ugyanakkor az 1958. évi Országos Mezőgazdasági Kiállításon és Vásáron külföldi bortermelő országok, illetőleg kiállító részvételével nemzetközi szőlészeti-borászati kiállítást és versenyt rendeznek. A kiállítást 1958. szeptemberében rendezik meg. A nemzetközi szakmai találkozón a kongresszus résztvevőinek, a kiállítóknak és a vendégeknek alkalom nyílik, hogy Magyarország nevezetesebb borvidékeit, Tokajhegyalját, Badacsonyt, az Alföld bortermő tájait kiránduláson megtekinthessék. /MTI/

Diósgyőrött megkezdte az üzemszerű termelést a folyamatos acélöntőmű

1957. december 11.

A Lenin Kohászati Művekben tavaly kezdték meg a folyamatos acélöntőmű építését. Az öntőműben az idén több kísérleti öntés sikerült, de a berendezés nem minden tekintetben felelt meg a követelményeknek. Ezért Sziklavári János, az acélmű főmérnöke a Szovjetunióban tanulmányozta a folyamatos acélöntést és az ott szerzett tapasztalatok alapján kezdték meg az öntőmű egyes berendezéseinek átalakítását. Módosították például az izzó acél hűtésére szolgáló úgynevezett kristályosító kokillát, az acélszalak vágására is új berendezést szereltek fel, az öntőmű kezelésére pedig megfelelő szakembereket képeztek ki.

Az új, bonyolult szerkezetű berendezés alkatrészeinek elkészítése kemény próba elé állította a dolgozókat és sok időt is igényelt. Az acélmű pártszervezete, élén Somodi Péter párttitkárral, az öntőmű patronálásával segítette az új üzem mielőbbi indítását. Ezzel lehetővé vált, hogy a gyár több üzemében a szükséges alkatrészek idejében elkészüljenek.

Az összefogás eredményeként az átalakított öntőműben a mechanikai próbák elvégzése után, kedden este megkezdődött a termelő munka. Ebben a hónapban 150, a jövő hónaptól kezdődően pedig havonként ezer tonna acélszalak állítanak elő. A diósgyőriek a folyamatos acélöntőmű üzembeállításával mintegy 10 százalékkal olcsóbban állítják elő a hengerelt árut. /MTI/

144

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1957. december 11. 15 óra - perc

Beépített konyhabutorral központi fűtéses lakások épülnek a miskolci bányászok részére

1957. december 11.

A bányászlakásépítési akcióban Miskolc III. kerületében, a peremesi bányatelepen, szerdán újabb husz bányászlakásba költöztek be a tulajdonosok.

Ugyancsak a III. kerületben, a Kilián-gimnázium mellett karácsonyig hat, háromemeletes bérházat adnak át a miskolci bányászok dolgozóinak. Ezeknek a bérházaknak már a tervezésénél figyelenbevették a bányászok kívánságait. A hat bérházban levő 144 lakásban a szobák mellett főzőfülkés lakókonyhát alakítottak ki. A főzőfülkében beépített konyhabutorok, valamint hideg-melegvizes mosogató van. Valamennyi bérház központi fűtéses. Az új megoldásokkal épített bányásztelep jelenleg Miskolc legkorszerűbb lakónegyede. /MTI/

Olesóban termelik az energiát a Mátravidéki Erőműben, mint az elmúlt évben

1957. december 11.

A Mátravidéki Erőmű dolgozói októberben és novemberben már 2 fillérrel olesóban termelték a villamosenergia kilowattját, mint az elmúlt év októberében. Az ujitások is jelentős megtakarításra vezetnek. Az elmúlt hónapban 36 ujitást adtak be és ezek közül 28-at már alkalmaznak is. Ezek az ujitásokkal, az előkalkuláció szerint, az év végéig 144,200 forintot takarítanak meg. /MTI/

A pártsoportoknak adott pártmegbízások teljesítésével segítenek a hibák kijavításában a Sztálinvárosi Tűzállóanyaggyárban

1957. december 11.

A Sztálinvárosi Tűzállóanyaggyárban az MSZMP alapszerveben a tagkönyveserével kapcsolatos összeírásakor a pártvezetőség tagjai az egyes üzemszerek hiányosságait is megbeszélték a kommunistákkal. A hibák kijavítására a gyár hét pártsoportjának kommunistái pártmegbízásokat kaptak. A megbízások alapján a kommunisták az üzemekben többször beszélgettek dolgozóitársaikkal a legfontosabb helyi feladatokról és azok megoldásáról. /folyt. köv./

1448

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1957. december 11. 15 óra 05 perc

/A pártsoportoknakfolyt./

Az Örlőüzemben a technológiai fegyelem megtartására, a szemcsenyagságra, az anyagkoveredés megszüntetésére és a munkafegyelem megjavítására hívták fel a figyelmet. A formázóban a selejtcsökkenés került előtérbe. A karbantartó üzemben a gépek gondos és késedelem nélküli javításának lehetőségét beszélték meg. A feladatok megoldásában a hét pártsoport kommunistái járnak elől. Bár rövid idő telt el a pártmegbízások óta, máris jelentkeznek a kezdeti eredmények. Az örlőben pontosabb a szemcsenyagság, a formázóban és a kemenceüzemben csökkent a selejt. Valamennyien azon fáradoznak, hogy az év végéig jöminőségű tűzállóanyagok gyártásával pótolják az egyes gyártmányoknál mutatkozó elmaradást. /MTI/

Sajtófogadás a Román Nagykövetségen

1957. december 11.

December 30.-án lesz a Román Népköztársaság kikiáltásának tizedik évfordulója. Ebből az alkalomból a Román Népköztársaság budapesti nagykövetsége szerdán délelőtt sajtófogadást rendezett, amelyen megjelent Szirmai István, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a kormány Tájékoztatási Hivatalának elnöke, Darvasi István, a Tájékoztatási Hivatal elnökhelyettese, Bölöni György Kossuth-díjas, az Irodalmi Tanács elnöke, a budapesti és a vidéki sajtó vezető munkatársai.

A sajtófogadáson Ion Popescu, a Román Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete méltatta az évforduló jelentőségét. /MTI/

A Szépirodalmi Kiadó irodalmi estje

1957. december 11.

A Szépirodalmi Kiadó december 16.-án az Irodalmi Színpadon 1/2 8 órai kezdettel estet rendez. Kiváló művészek tolmácsolják a líra és a széppróza alkotásait. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1957. december 11. 15 óra 05 perc

Hirek a vasgyűjtésről

1957. december 11.

A Kohászati Alapanyagellátó Vállalat és a M&H pécsi telephelye decemberben hétezer mázsa ócskavasat szállítottak be. A vasgyűjtésben résztvevő ne jobb üzemek közül kitűnt a Pécsi Szénbányászati Tröszt, amelynek dolgozói 750 mázsa vasat szedtek össze. Ugyanennyit gyűjtöttek a Komló Szénbányászati Trösztnél is. Itt a KISZ-riatalok "bányatekaritást" vállaltak. Összegyűjtik és külszínre szállítják a bányákban található ócskavasat. Az uránércbányászok gyűjtéseinek eddigi eredménye 550 mázsa.

Új vonás a vasgyűjtésben, hogy a nagyobb üzemek a vasgyűjtéshez szakembereket jelöltek ki, akik gondosan vigyáznak arra, hogy használható, értékes gépek ne kerülhessenek az ócskavasba. A leltárban nyilvántartott vastárgyak közül az elavultakat bizottságok selejtezik ki.

A székesfehérvári általános iskolák is bekapcsolódtak a vasgyűjtésbe. A Kossuth Lajos általános iskola tanulói eddig mintegy 50 mázsa vasat és 193 kilo szinesfémot, a Szárazréti általános iskola diákjai pedig 100 mázsa vasat gyűjtöttek. A harmatospusztai általános iskolások már 30 mázsa vasat szedtek össze.

A Fajér megyei ipari üzemekben is megkezdtek a gyártakaritást.

A Zala megyei felsőbagodi gépállomáson a vasgyűjtés segítésére kétnapos nagytakarítást végeztek. A két nap alatt egy vaggon hulladékvasat szedtek össze.

Kecskeméten és környékén nincs olyan üzem, ahol számottevő mennyiségű hulladékvas kallódna, mégis naponta 15 mázsa vasat szednek össze a háztartásokból, a kisiparosok műhelyeiből és az üzemekből. A diákok itt is brigádokba tömörülve kutatják fel a heverő készleteket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1957. december 11. 15 óra 45 perc

A lakosság javaslatait is figyelembe veszik Kőbánya jövő fejlesztésénél

1957. december 11.

Evek óta vajdó kérdés a X. kerületben, hogyan alakítsák ki Kőbánya jövő városképét, hogyan varázsolják egészséges levegőjű környékké az ipartelepekkel körülvett lakónegyedet. A város jövő területének kialakításán dolgozó szakemberek - a Hazafias Népfront kerületi bizottságának kezdeményezésére - most a lakosságot is segítségül hívják, hogy javaslataival, bírállataival segítse a városfejlesztési tervek megvalósítását.

A lakosság tájékoztatására, vélemények meghallgatására az első lépés az akiállítás, amelyet szerdán nyitottak meg a nagyközönség számára a Pataki István művelődési otthonban. A kiállítás ismerteti Kőbánya történetét, a kerület jelenlegi állapotát, s bemutatja a szakemberek által készített városrendezési tervet. A látogatók vendéglönyvben és kérdőíveken tehetik meg észrevételeiket, mondatják el véleményüket.

A kiállítás megnyitása alkalmából Balog István, a kerületi tanács végrehajtó bizottságának titkára tájékoztatott arról, milyen problémák megoldásához várnak javaslatokat. A tanácsi szervekhez sok panasz érkezik miatt, hogy az üzemek közvetlenül a lakóterületek szomszédságában, sőt a kerület központjában vannak, s ez nemcsak a dolgozók éjszakai nyugalma zavarja, hanem nagy területen szennyezi a levegőt. - fűtér környékén ócskavas-telepek rontják a városképét, a szűk utvonalakon szinte állandóan zsúfolt a forgalom, s nincs megfelelő terület a korszerű közlekedés kialakítására. A szakemberek elképzelése az, hogy az ipartelepeknek a belső körzetekből történő fokozatos kitelepítésével az egész környéket levegősebbé tegyék, a közlekedési utvonalak kialakításával megszüntessék a forgalom zsúfoltságát. A terv bemutatja azt is, hol kellene az elavult épületek helyén korszerű lakóházakat, intézményeket emelni. A kerület vezetői szerint mindezeknek a kérdéseknek a megoldása általában a városrész jövőjének meghatározása megnyugtató módon csak a lakosság bevonásával történhet. /MTI/

B 26. kiadás

1957. december 11.

16 óra 15 perc

A Duna felső szakaszán megjavultak a teherhajózási viszonyok -
A Tiszán itt-ott jég akadályozza a hajózást

1957. december 11.

A magyar teherhajók a kedvezőtlen időjárás ellenére is folytatják a szállítást. Elsősorban a rendkívül alacsony dunai vízállás nehezíti a munkát. Még normális vízállás mellett, az ezer tonnás uszályokat hétszáz tonna áruval lehetett megrakni, most csak ennek felével, vagy valamivel többel, 350-400 tonnával.

A Duna felső szakaszán bekövetkezett kisebbarányú olvadás azonban lényegesen segítette a helyzetet. Bécsben december 9.-én mindössze 145 cm volt a vízállás, szerdán délelőtt 10 óra 5 perckor pedig 265 centimétert jelentettek, ami gyakorlatilag azt jelenti, hogy a felső dunaszakaszon ha csak átmenetileg is jelentősen javul a teherhajózási helyzete. Ennek következtében az uszályokban és a teherhajókba több árut rakhattak, s nem kell olyan rendkívüli óvatossággal hajózni, mint eddig.

A javulás csak a Duna felső szakaszára vonatkozik, Budapestig kedvezőbbek a hajózási viszonyok, a kisebb árhullám a Duna alsó szakaszán már "széptérszkeszkedik". Az Al-Dunán csak a Száva folyó vízszintemelkedése segíthetne.

A magyar teherhajók az őszi időben igen nehéz körülmények között, eredményesen dolgoztak. A teherhajózást egészen addig folytatják, amíg a jég nem akadályozza. A törekvés az, hogy áruikat a magyar teherhajók időben hazahozzák és lehetőleg magyar kikötőben teljessé válnak. Egyébként most, amikor már a köd miatt nagyon rosszabbottak a látási viszonyok a Dunán, éjszakánként nem közlekednek a hajók kivéve amikor holdvilágos éjjel könnyebb szakaszon hajózhatnak.

A Tiszán be kellett szüntetni a hajózást, mert Szolnok és Csongrád között egy-egy kisebb szakaszon megállt a jég, s azóta is áll. A Szolnoki Cukorgyárba azonban a cukorrépat még idejében teljes mennyiségben el lehetett szállítani. /MTI/

A váci városi tanács dicsérete a bátor kis életmentőknek

1957. december 11.

Hajdnem végzetessé váló baleset történt a napokban a váci Duna-szakaszon. Polacsek Gábor tanuló a vékonyrétegű jégre merészkedett, amely beszakadt, s a gyermek már-már elmerült, amikor az Ilona utcai iskola két tanulója: Maha Béla és Lányi Ferenc partra segítette. A városi tanács végrehajtó bizottsága megdicsérete a bátor kis életmentőket. /MTI/

B 27. kiadás

1957. december 11.

16 óra 15 perc

Ötéves a Központi Fizikai Kutató Intézet Atomfizikai Osztálya -
Nemzetközileg is jelentősek a magyar magfizikai kutatásai

1957. december 11.
egyik

A magyar tudományos kutatás/legfiatalabb ága, az atomfizika ezekben a napokban ünnepli működésének ötödik évét. Az elmúlt öt esztendőben a nagyjából fiatal kutatókból álló atomfizikai osztály munkáját nemzetközileg is elismerték.

Simonyi Károly professzor az atomfizikai osztály vezetője az MTI munkatársának adott nyilatkozatában a következőkben foglalta össze az ötéves magyar atomfizikai kutatás eredményeit.

- Az atomfizikai osztály 1952 őszi költözött a mostani Központi Fizikai Kutató Intézetbe, s azonnal megkezdte az egyik nagyfeszültségű berendezés szerelését. A kutatógárda majdnem mind akkor végzett fiatalokból alakult, akik azóta nagy gyakorlatot szereztek az atomfizikai kutatások különböző ágazataiban. A munka tervezésében Mérey Imre, a tudományos vizsgálatok megindításában Keszthelyi Lajos nyújtott nagy segítséget. Ezt követően egymás után épültek a magyar atomfizika eredményes munkáját hirdető gyorsító berendezések és ezzel párhuzamosan elkészültek a gyorsítókat kísérő mérő berendezések is. A most üzemben levő négy gyorsítóval a magfizikai vizsgálatok igen széles skáláját indíthatjuk meg. Van olyan neutronenergia-mérő berendezésünk, amelyen Európában a Szovjetunió kivül mindössze három-négy helyen akad.

- De nemcsak az eszközök építésében, hanem azok konkrét magfizikai problémákra alkalmazásában is elértük a nemzetközi szintet, amiről külföldi folyóiratok és értekezések elismerő cikkei tanuskodnak. Ilyenek a nagy energiájú gamma-sugarakkal végzett magátalakítási vizsgálataink, de igen jelentősek megállapításaink a különleges mag felső szerkezetére, ezt fiatal, tehetséges kutatóink érték el.

- A Marx György által vezetett elméleti részlegünk munkája különösen jelentős nemzetközi szempontból. Györgyi Géza kutatásai elképzeléseit is számos külföldi kutató magáévá tette, illetve tovább fejlesztette.

- Az eredményekről éppen a múlt napokban adtunk számot a mátraházi nemzetközi konferencián, ahol a résztvevő külföldi tudósok és kutatók nagy elismeréssel nyilatkoztak a fiatal, de eredményekben gazdag magyar atomfizikai kutatásról. /MTI/

B 28. kiadás 1957. december 11. 16 óra 10 perc

Szőnyi lakatos nyerte az egyik lotto-öröklakást

1957. december 11.

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóságon szerdán jelentkezett a lotto legutóbbi tárgynyereménysorsolás egyik leg-szerencsésebbje. Czunyi /, a Szőnyi Olajipari Vállalat lakato-sa az 1251.275 számú szelvényével megnyerte az egyik kétszoba, hallos kősszkomfortos öröklakást. A szerencsés lottozó elmondotta, hogy a lakást megtartja, s amint elkészül, felköltözik Pestre.

Béla A másik kisorsolt öröklakásnak és a Wartburg személygépkocsinak tulajdonosa még is meretlen. /MTI/

--

Háromszázezer nyeremény az évvégi békekölcson sorsolásokon

1957. december 11.

Az Országos Takarékpénztár-mint ismeretes az év végén három békekölcson sorsolást rendez. December 28-án, szombaton 15 órától 18.30 óráig a II. Békekölcson nyerezényeit sorsolják. December 29-én, vasárnap 10-13 óra között két sorsolást is tartanak. Először a III., majd a IV. Békekölcson huzzák. Mindhárom sorsolást a fővárosi tanács /V., Városház utca 9/a/ művelődési termében rendezik meg.

A kétnapos huzáson osaknem háromszázezer nyere-ményt sorsolnak ki mintegy nyolcvanmillió forint értékben. /MTI/

--

Rádió kiállítás nyílt

1957. december 11.

Szerdán délben a Kálvin téri áruházban nagy-szabásu rádió- és televízió kiállítás nyílt. A látogatók 23-féle rádió, illetve televízió között válogathatnak 5500 forinttól 18.000 forintig. A készülékek között a legújabb hazai gyártmányo-kon kívül szerepelnek a külföldi készülékek is. Ugyancsak itt mu-tatják be a legkorszerűbb háztartási kisgépeket is. A kiállítás december végéig lesz nyitva. /MTI/

--

Félmillió forintos költséggel törpevizmű épül Hógyészen

1957. december 11.

Hógyész... község jövő évi költségvetése fél-millió forintot irányoz elő törpevizmű létesítésére. A dolgozó parasztek vállalták, hogy ki-ki a maga utcájában társadalmi munká-ban végzi el a nyomócső-hálózat lefektetését. Előreláthatólag ko-ra tavaszra már megoldják a község vízellátását. /MTI/

--

B 29. kiadás 1957. december 11. 16 óra 10 perc

Pártnapokon, béketalálkozókon, gyűléseken, baráti beszélgetéseken tárgyalják a moszkvai békekiáltvány jelentőségét

1957. december 11.

Zala megye járási pártbizottságainak, népfrent-bizottságainak és nőtanácsainak vezetői esténként az iskolákban, mű-velődési otthonokban találkoznak a falusi lakossággal, hogy ismer-tessek velük a kommunista- és munkáspártok moszkvai békekiáltvá-nyát. A lenti járás nagyobb községeiben pártnapokon emlékeznek meg a békeozgalm történelmi jelentőségű eseményéről. A nőtanácsok a városokban és a községekben kisgyűléseket tartanak. December 13-án a Hazafias Népfrent Zala megyei bizottsága Zalaegerszegen nagygyűlést rendez, amelyen Varga Béla pedagógus, a megyei népfrent-bizottság elnöke beszél a békeozgalm soronkövetkező fela-datairól.

A Veszprém megyei békebizottság szerdán ülése-zett és a megjelentek egyöntetűen csatlakoztak a békefelhíváshoz. A békeharcosok elhatározták, hogy minél szélesebb körben ismerte-tik a kommunista- és munkáspártok nyilatkozatát és kiáltványát. A közeli napokban Veszprém megyében hét járási és tíz nagyüzemi béke-nagygyűlés lesz.

A Hazafias Népfrent sztálinvárosi békeaktivis-tái is szerdán tanácskoztak. Elhatározták: minden sztálinvárosi dol-gozót felhívják, hogy ismételten emelje fel szavát a háborus gyuj-togatók mesterkedései ellen. "Nem akarjuk, - mondották a békehar-cosok, - hogy régi és új békealkotásaink Lidice vagy Oradour sor-sára jussanak." Javasolták a tanácsnak, hogy létesítsen a városban békeligetet, amelyen Lidicéből és Oradourból küldött faosemeté-ket és virágokat ültetnek el.

A kommunista- és munkáspártok békekiáltványá-nak megjelenése óta a Borsod megyei békebizottságok munkája is megélénkült. A békeharcosok osaknem valamennyi községben kisgyűlé-seken, tanyázó esteken és osaládlátogatásokon tudatosítják a la-kosságban: meg lehet akadályozni a háborút, - meg lehet őrizni a békét! A mezőkövesdi járás 15 községében több mint tizezren vettek részt a falugyűléseken. Számos községben esténként a fondházakban gyülekeznek békebeszélgetésekre. - Az edelényi járás bányatelepe-in eddig több mint háromezer bányász írta alá az atom- és hidrogén-fegyverek gyártása és alkalmazása ellen tiltakozó nyilatkozatokat. - A miskolci járási békebizottság a népek közötti barátság ápolásá-ra szlovák nemzetiségi békebizottságokat szervez a bükki falvak-ban: Répásután, Bükkszentkeresztben, Omassán és Bükkszentlászlón.

Békés megye minden városában, községében és tanyaközpontjában barátsági esteket szentelnek a béke ügyének. December 13-án Békéscsabán a megye békeaktivistái tanácskoznak, amit később járási és falusi békeaktók követnek. /MTI/

--

B 30. kiadás 1957. december 11. 16 óra 11 perc

Erőnényesen dolgoztak az országgyűlés állandó bizottságai

1957. december 11.

A Magyar Országgyűlés állandó bizottságai ebben az évben jól hasznosították azokat a lehetőségeket, amelyeket a tavaly elfogadott új ügyrend biztosít számukra. Ismeretes, hogy az Országgyűlés új ügyrendjének 15. paragrafusa jelentősen növelte az országgyűlési állandó bizottságok feladatait. Kimondja: az állandó bizottságok saját kezdeményezésükre mindazokkal a kérdésekkel foglalkozhatnak, amelyeket alapvetőeknek tartanak az állam és a társadalmi élet területén. Javaslatokkal közvetlenül fordulhatnak az Országgyűléshez, a Népköztársaság Elnöki Tanácsához és a Minisztortanácsához is. Hatáskörük ilyen mérvű növelése döntő változást jelentett a korábbi helyzettel szemben, amikor is az állandó bizottságok csak az Országgyűlés ülése alatt tanácskoztak és csakis azokat a törvényjavaslatokat tárgyalták meg, amelyek napirenden voltak.

A 12 állandó bizottság tevékenysége az idén már biztosította az Országgyűlés alkotó, irányító és ellenőrző munkájának a folyamatosságát, amely így már nemcsak az ülészekokra korlátozódott. Az egyes tárca az ülészekok közötti időben is igénybe vették a képviselők segítségét, kérték állásfoglalásukat a legfontosabb kérdésekben. Az állandó bizottságok széleskörűen támaszkodtak a különböző területek legjobb szakértőire, ugyanakkor az országos jelentőségű kérdések tárgyalásánál meghallgatták az azokért felelős állami szervek vezetőit, felvilágosításokat kértek tőlük. Kezdeményezéseikkel, javaslatokkal nemcsak a törvények jobb előkészítéséhez járultak, de nagymértékben az államapparátus munkájának állandó javításához, a bürokratikus gécek felfedéséhez, a dolgozó nép és az államapparátus közötti kapcsolat erősítéséhez is.

Az Országgyűlés állandó bizottságai ebben az évben - az albizottságok üléseit nem is számítva - már 49 ülést tartottak. Az egyes bizottságokban helyetfoglaló képviselőknek valamennyi tárca - nem is egy alkalommal beszámolt. Ez elősegítette, hogy a képviselők alaposan megismerkedjenek az illető tárca terveivel, de gondjaival is. Alaposabban tájékozódtak a kormányzat munkájáról és így részletekbe menően számolhattak be választóiknak a készülő rendeletekről, intézkedésekről. Ugyanakkor hathatósabban képviselhették választóik érdekeit az egyes tárcaknál. Mindez elősegítette a képviselők és a választók közötti kapcsolat fejlődését annál is inkább, mert az egyes bizottságok tárgyalásairól készült anyagot valamennyi képviselő megkapta. /folyt. köv./

B 33. kiadás 1957. december 11. 16 óra 10 perc

Pénteken felavatják a Tiszapalkonyei erőmű első gépcsoportját

1957. december 11.

A Tiszapalkonyei Hőerőmű 50 megawattos első gépcsoportja az elmúlt harminc napban megszakítás nélkül, zavarmentesen működött. Ezzel az üzempróba sikeresen véget ért és sor kerülhet a gépcsoport átadására. Az ország villamos energia ellátása szempontjából jelentős eseményre pénteken délelőtt 11 órakor körül sor ünnepélyes formák között. Az ünnepi beszédet Czottnor Sándor nehézipari miniszter mondja és kormánykitüntetések, jutalmakat ad át az építőknek.

A dolgozók megfogadták, hogy január 15.-e és 20.-a között az erőmű második ötven megawattos gépcsoportját is a hálózatra kapcsolják. A második gépcsoport eléri 25 megawattos teljesítménnyel, néhány hét múlva azonban már teljes kapacitással működik. /MTI/

Beváltak Lengyelországban a magyar autóbuszok

1957. december 11.

Az IKARUS gyár nagyobb mennyiségű 60-as típusú autóbust szállított Lengyelországnak és a gyárba érkezett hírek szerint a kocsik a megviselt utakon is kitűnően közlekednek. Naponta 200-250 kilométert t sznek meg, s műszaki hiba alig fordul elő. A lengyel dolgozók összegezett véleménye szerint az újabb külföldi autóbuszaink minőségileg jobbak, kivitelezésük tetszetősebb a régióé. Dícsérik a 60-as autóbusz üzembiztonságát, teherbíróképességét is, pedig a magyar kocsiknak a francia és angol kocsikkal kell versengeniük. Nagy előnyt jelent, hogy az IKARUS buszok motorjainak javítása egyszerű. A hengerek egymástól függetlenül vannak felszerelve és ezért külön-külön cserélhetők. Az egyik lengyel vállalat nemrég elismerő levelet küldött a HOGURT-nek abból az alkalomból, hogy a magyar autóbusz 350.000 kilométert tett meg főjavítás nélkül.

Rövidesen újabb magyar autóbuszok is megjelennek Lengyelországban, mert még ebben a hónapban ötven 602-es típusú kocsit szállítunk a katowice-i szénvidékre. /MTI/

B 34. kiadás

1957. december 11. 16 óra 15 perc

Rendelet a növényi kártevők elleni fokozott védekezésről

1957. december 11.

A földművelésügyi miniszter most megjelent rendelete értelmében a községi szakigazgatási szervek elrendelhetik a szükséges növényvédelmi munkáknak a termelő költségére történő elvégzését, ha a termelő a védekezést a megszabott időben elmulasztotta és ennek következtében az a veszély fenyeget, hogy a kártevő, a betegség, vagy a gyom elszaporodik. Az ilyen közérdekű védekezés elrendelése előtt a termelőt figyelmeztetni kell. A közérdekű védekezést az erre a célra szervezett brigád, vagy a megyei növényvédő állomás, Budapesten a Kertgondozó Vállalat útján kell végeztetni. A védekezés költségeit nem fizetés esetén a pénzügyi szervek adok módjára hajtják be a termelőtől. /MTI/

Német nemzetiségi művészerőltés vendégszeropel Bács megyében

1957. december 11.

A Bács megyei tanács meghívására - a Magyarországi Német Dolgozók Demokratikus Szövetségének rendezésében - a pilisvörösvári német művészeti együttes és a necseknádasdi német zenekar előadásokat tart Bács megyében. Az első előadás, szerdán este volt Hajóson, ezt követően pedig az együttes egy hétig a megye nemzetiségi községeiben vendégszeropel. /MTI/

Méh-egészségügyről tanácskoztak Békéscsabán

1957. december 11.

A méhészkedésben komoly hagyományokkal rendelkező Békéscsabán szerdán, az irodaház tanácstermében megbeszélést tartottak, amelyen 45 községi méhészeti egészségügyi felügyelő és termelőszövetkezeti méhészt jelent meg. A különböző méh-betegségek megelőzéséről, tüneteiről és kezeléséről Veres Zoltánné, a gödöllői kisállattenyésztő kutató intézet tudományos munkatársa tartott előadást. /MTI/

B 31. kiadás

1957. december 11. 16 óra 10 perc

/Eredményesen dolgoztakfolyt./

Ismerhették tehát az összes állandó bizottságok tevékenységét, munkáját.

Az Országgyűlés mezőgazdasági bizottsága például a sok egyéb között megtárgyalta ebben az évben az ország szőlő- és gyümölcsstermesztésének fejlesztését. Ismeretes az, hogy az elmúlt években háttérbe szorult a nagymultú és világhírű magyar gyümölcs- és szőlőkultúra fejlesztése. A mezőgazdasági bizottság hathatós segítséget nyújtott ahhoz, hogy helyesen induljunk el a fejlesztés útján. Részletes javaslattal fordultak a kormányhoz s a minisztortanács behatóan foglalkozott is az előterjesztéssel és azzal adta ki ezt a földművelésügyi miniszternek, hogy dolgozza be az ide vonatkozó országos tervekbe. Megállapította a mezőgazdasági bizottság azt is, hogy a mezőgazdaság gépesítésének tökéletesítése érdekében több intézkedésre van szükség. Ezt a kérdést az ipari bizottsággal együtt tárgyalták meg és a hároméves terv idevonatkozó előirányzatát 250 millióval emeljék. A kormány illetékes szervei ezzel a javaslattal is behatóan foglalkoztak és megállapították az előterjesztés jogosságát: a hároméves tervben a mezőgazdaság gépesítésére előirányzott összeget - a javaslathoz megfelelően - 250 millióval növelték.

javasolták, hogy

Az ipari bizottság például részletesen foglalkozott az ipari tanulóképzés jelenlegi helyzetével is az érdekelt szakértők, az ipari tanulóképzést irányító szervek bevonásával megfelelő javaslatokat készít a képzés tökéletesítésére.

A szociális és egészségügyi bizottság - szociális albizottsága útján - év közben megvizsgálta a szociálpolitika alapvető kérdéseit, az egészségügy legkiválóbb elméleti és gyakorlati szakembereinek részvételével. A vita alapján javaslattal fordultak a kormányhoz, amelyben megállapítják, hogy népi államunk igen nagy összegekkel segíti az egészségvédelmet, az egészségügyi munkát, de az áttekinthetetlen ügyvitel miatt egyes területeken ez a támogatás nem érvényesül megfelelően. A kormány helytadott ennek a megállapításnak és megvizsgálta az ügyvitel egyszerűsítésének lehetőségeit.

Sok hasonló példát lehetne még felsorolni, de az eddigiek is mutatják a megváltozott helyzetet, s ha még hozzávesszük, hogy milyen szerepet kapnak a bizottságok a költségvetés tárgyalásánál is, akkor láthatjuk: lényegében mit jelent az országgyűlési munka demokratizálása. Ellentétben a korábbi évekkel, az idei költségvetést - s ez a jövőben is így lesz - valamennyi állandó bizottság megtárgyalja. Az egyes bizottságok észrevételeit, javaslatait a terv- és költségvetési bizottság összegezi és a módosításokat az Országgyűlés elé terjeszti. /folyt.köv./

16/4

B 32. kiadás 1957. december 11. 16 óra 20 perc

/Eredményesen dolgoztak...2.folyt./

Ennek a munkának köszönhető, hogy az idei költségvetési vitában több lényeges változtatást összközltek az előterjesztett költségvetési javaslaton: az egészségügyi előirányzatot például tíz millióval, a mezőgazdaság fejlesztésére fordított összeget pedig csaknem 70 millió forinttal emelték.

Mindez mutatja, hogy az országgyűlés állandó bizottságai az idén már gyorsan és eredményesen tolmácsolták választóik észrevételeit, panaszait az egyes tárcáknak, a Miniszttertanácsnak, s ezzel nemcsak az ország lakosságának számos gondját-baját tudták évközben orvosolni, de nagymértékben támogatták a kormány munkáját is. /MTI/

Pénteken ül össze az építők szakszervezetének XXVII. kongresszusa

1957. december 11.

A több mint félszázados multu Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezete december 13-14-15.-én tartja XXVII. kongresszusát. Pénteken délután 2 órakor a Dózsa György uti székház kongresszusi termében több mint 150.000 szervezett építőipari dolgozó képviselőjében 404 küldött ül össze, hogy meghallgassa a szakszervezet központi vezetőségének beszámolóját a legutóbbi kongresszus óta eltelt időszak szakmai eseményeiről és az építőipar helyzetéről. A beszámolót Brutyó János főtitkár terjeszti elő. A tárgysorozat második pontja a számvizsgáló bizottság jelentése. A beszámolókat szombaton és vasárnap vita követi, majd megválasztják a szakszervezet központi vezetőségét, számvizsgáló bizottságát és a Szakszervezetek Országos Szövetségének XIX. Kongresszusára küldendő delegátusokat. /MTI/

B 35.kiadás 1957. december 11. 17 óra 05 perc

Kínai vendégszerepléséről tart beszámolókat a debreceni népi gyűttes

1957. december 11.

A nagysikerű kínai vendégszerepléséről hazaérkezett debreceni népi gyűttes műsoros beszámolókat tart a népi Kína fejlődéséről, hatalmas építő munkájáról, dolgozóinak életéről. Az együttes tagjai a debreceni Csokonai Színház művészeivel eszmecsere folytattak a kínai színház-kultur-áról, a debreceni képzőművészeknek pedig bemutatták a kínai építészeti évezredes kincseiről készült fényképeket és a Ki-nából hozott albumokat. Nagysikerű bemutatót tartott az együttes Debrecenben Ani Kinának tetszett címmel. Most az iskolákban, a művelődési otthonokban és az üzemekben tartanak műsoros beszámolókat. /MTI/

Rendelet a vágóállatok levágásáról és forgalmáról

1957. december 11.

Az élelmiszerügyi miniszter a belkereskedelmi, a földművelésügyi és a könnyűipari miniszterrel, valamint a SZÖVOSZ igazgatósága elnökével egyetértésben rendeletet adott ki a vágóállatok levágásáról és forgalmáról, valamint a hus- és huskészítmények forgalmáról.

A rendelet értelmében a vágóállatot: szarvasmarhát, bivalyt, lovat, szarvasmarhát, őszvért és sertést - a tenyésztőtől továbbeladás és közfogyasztásra való levágás céljából kizárólag a megyei állatforgalmi vállalatok és az Állatértékesítő Vállalat, juhok a Gyapju- és Textilnyersanyagforgalmi Vállalat vásárolhatnak. Külön jogszabályban megállapított időszakokban a földművelésszövetkezetek is vásárolhatnak vágóállatot a tenyésztőtől, eladásra és közfogyasztásra való levágásra.

Tenyésztés, illetve továbbtartás céljára megvásárolt szarvasmarhát, lovat, őszvért, juhok a marhalevél átírásától számított 60, sertést 30 napon belül csak az említett vállalatok részére szabad továbbadni. Az állami gazdaságok tenyész- és haszonállatokat egyenestől korlátozás nélkül vásárolhatnak. Egyéb állami vállalatok tenyészállatokat csak a Tenyészállatforgalmi Gazdasági Irodától, illetőleg nőivarú tenyész és haszonjuhokat a Gyapju- és Textilnyersanyagforgalmi Vállalattól, igazállatokat, hizlalásra beállítandó szarvasmarhát és süldőket csak az arra illetékes megyei állatforgalmi vállalattól, illetőleg az Állatértékesítő Vállalattól vásárolhatnak. /folyt.köv./

Eredményesen dolgoztak az országgyűlés állandó bizottságai

1957. december 11.

A Magyar Országgyűlés állandó bizottságai ebben az évben jól hasznosították azokat a lehetőségeket, amelyeket a tevély elfogadott új ügyrend biztosít számukra. Ismeretes, hogy az Országgyűlés új ügyrendjének 15. paragrafusa jelentősen növelte az országgyűlési állandó bizottságok feladatait. Kimondja: az állandó bizottságok saját kezdeményezésükre mindazokkal a kérdésekkel foglalkozhatnak, amelyeket alapvetőeknek tartanak az állam és a társadalmi élet területén. Javaslataikkal közvetlenül fordulhatnak az Országgyűléshez, a Népköztársaság Elnöki Tanácsához és a Minisztertanácshoz is. Hatáskörük ilyen mérvű növelése döntő változást jelentett a korábbi helyzettel szemben, amikor is az állandó bizottságok csak az Országgyűlés ülése alatt tanácskoztak és csakis azokat a törvényjavaslatokat tárgyalták meg, amelyek napirenden voltak.

A 12 állandó bizottság tevékenysége az idén már biztosította az Országgyűlés alkotó, irányító és ellenőrző munkájának a folyamatosságát, amely így már nemcsak az ülészekre korlátozódott. Az egyes tárca az ülészek közötti időben is igénybe vették a képviselők segítségét, kérték állásfoglalásukat a legfontosabb kérdésekben. Az állandó bizottságok széleskörűen támaszkodtak a különböző területek legjobb szakértőire, ugyanakkor az országos jelentőségű kérdések tárgyalásánál meghallgatták az azokért felelős állami szervek vezetőit, felvilágosításokat kértek tőlük. Kezdeményezéseikkel, javaslataikkal nemcsak a törvények jobb előkészítéséhez járultak, de nagymértékben az államapparátus munkájának állandó javításához, a bürokratikus gépek felfedéséhez, a dolgozó nép és az államapparátus közötti kapcsolat erősítéséhez is.

Az Országgyűlés állandó bizottságai ebben az évben az albizottságok üléseit nem is számítva - már 49 ülést tartottak. Az egyes bizottságokban helyetfoglaló képviselőknek valamennyi tárca - nem is egy alkalommal beszámolt. Ez elősegítette, hogy a képviselők alaposan megismerkedjenek az illető tárca terveivel, de gondjaival is. Alaposabban tájékozódtak a kormányzat munkájáról és így részletesebben megismerhették a választóikról, intézkedésekről. Ugyanakkor hathatósabban képviselhették választóik érdekeit az egyes tárcaknál. Mindez elősegítette a képviselők és a választók közötti kapcsolat fejlődését annál is inkább, mert az egyes bizottságok tárgyalásairól készült anyagot valamennyi képviselő megkapta. /folyt.köv./

/Eredményesen dolgoztakfolyt./

Ismerhették tehát az összes állandó bizottságok tevékenységét, munkáját.

Az Országgyűlés mezőgazdasági bizottsága például a sok egyéb között megtárgyalta ebben az évben az ország szőlő- és gyümölcsstermesztésének fejlesztését. Ismeretes az, hogy az elmúlt években háttérbe szorult a nagyműltű és világhírű magyar gyümölcs- és szőlőkultúra fejlesztése. A mezőgazdasági bizottság hathatós segítséget nyújtott ahhoz, hogy helyesen induljunk el a fejlesztés útján. Részletes javaslattal fordultak a kormányhoz s a minisztertanács behatóan foglalkozott is az előterjesztéssel és azzal adta ki azt a földművelésügyi miniszternek, hogy dolgozza be az ide vonatkozó országos tervekbe. Megállapította a mezőgazdasági bizottság azt is, hogy a mezőgazdaság gépesítésének tökéletesítése érdekében több intézkedésre van szükség. Ezt a kérdést az ipari bizottsággal együtt tárgyalták meg és a hároméves terv idevonatkozó előirányzatát 250 millióval emeljék. A kormány illetékes szervei ezzel a javaslattal is behatóan foglalkoztak és megállapították az előterjesztés jogosságát: a hároméves tervben a mezőgazdaság gépesítésére előirányzott összeget - a javaslattal megfelelően - 250 millióval növelték. /javasolták, hogy

Az ipari bizottság például részletesen foglalkozott az ipari tanulóképzés jelenlegi helyzetével is az érdekelt szakértők, az ipari tanulóképzést irányító szervek bevonásával megfelelő javaslatokat készít a képzés tökéletesítésére.

A szociális és egészségügyi bizottság - szociális albizottsága útján - év közben megvizsgálta a szociálpolitika alapvető kérdéseit, az egészségügy legkiválóbb elméleti és gyakorlati szakembereinek részvételével. A vita alapján javaslattal fordultak a kormányhoz, amelyben megállapítják, hogy népi államunk igen nagy összegekkel segíti az egészségvédelmet, az egészségügyi munkát, de az áttekinthetetlen ügyvitel miatt egyes területeken ez a támogatás nem érvényesül megfelelően. A kormány helytadott ennek a megállapításnak és megvizsgáltatta az ügyvitel egyszerűsítésének lehetőségeit.

Sok hasonló példát lehetne még felsorolni, de az eddigiek is mutatják a megváltozott helyzetet, s ha még hozzávesszük, hogy milyen szerepet kapnak a bizottságok a költségvetés tárgyalásánál is, akkor láthatjuk: lényegében mit jelent az országgyűlési munka demokratizálása. Ellentétben a korábbi évekkel, az idei költségvetést - s ez a jövőben is így lesz - valamennyi állandó bizottság megtárgyalja. Az egyes bizottságok észrevételeit, javaslatait a terv- és költségvetési bizottság összegezi és a módosításokat az Országgyűlés elé terjeszti. /folyt.köv./

B 32. kiadás 1957. december 11. 16 óra 30 perc

/Eredményesen dolgoztak...2.folyt./

Ennek a munkának köszönhető, hogy az idei költségvetési vitában több lényeges változtatást eszközöltek az előterjesztett költségvetési javaslaton: az egészségügyi előirányzatot például tíz millióval, a mezőgazdaság fejlesztésére fordított összeget pedig csaknem 70 millió forinttal emelték.

Mindez mutatja, hogy az országgyűlés állandó bizottságai az idén már gyorsan és eredményesen tolmácsolják választóik észrevételeit, panaszait az egyes tárcáknak, a Minisztortanácsnak, s ezzel nemcsak az ország lakosságának számos gondját-baját tudták évközben orvosolni, de nagymértékben támogatták a kormány munkáját is. /MTI/

Pénteken ül össze az építők szakszervezetének XXVII. kongresszusa

1957. december 11.

A több mint félszázados múltú Építő-, Fa- és Építőanyag-ipari Dolgozók Szakszervezete december 13-14-15.-én tartja XXVII. kongresszusát. Pénteken délután 2 órakor a Dózsa György uti székház kongresszusi termében több mint 150.000 szervezett építőipari dolgozó képviselőjében 404 küldött ül össze, hogy meghallgassa a szakszervezet központi vezetőségének beszámolóját a legutóbbi kongresszus óta eltelt időszak szakmai eseményeiről és az építőipar helyzetéről. A beszámolót Brutyó János főtitkár terjeszti elő. A tárgysorozat második pontja a számvizsgáló bizottság jelentése. A beszámolókat szombaton és vasárnap vita követi, majd megválasztják a szakszervezet központi vezetőségét, számvizsgáló bizottságát és a Szakszervezetek Országos Szövetségének XIX. Kongresszusára küldendő delegátusokat. /MTI/

B 33. kiadás 1957. december 11. 16 óra 30 perc

Pénteken felavatják a Tiszapalkonyai erőmű első gépcsoportját

1957. december 11.

A Tiszapalkonyai Hőerőmű 50 megawattos első gépcsoportja az elmúlt harminc napban megszakítás nélkül, zavarmentesen működött. Ezzel az üzempróba sikeresen véget ért és sor kerülhet a gépcsoport átadására. Az ország villamos energia ellátása szempontjából jelentős eseményre pénteken délelőtt 11 órakor körül sor ünnepélyes formák között. Az ünnepi beszédet Czottner Sándor nehézipari miniszter mondja és kormánykitüntetésekkel, jutalmakkal ad át az építőknek.

A dolgozók megfogadták, hogy január 15.-e és 20.-a között az erőmű második ötven megawattos gépcsoportját is a hálózatra kapcsolják. A második gépcsoport eléri a 25 megawattos teljesítménnyel, néhány hét múlva azonban már teljes kapacitással működik. /MTI/

Beváltak Lengyelországban a magyar autóbuszok

1957. december 11.

Az IKARUS gyár nagyobb mennyiségű 60-es típusú autóbuzst szállított Lengyelországnak és a gyárba érkezett hírek szerint a kocsik a megviselt utakon is kitűnően közlekednek. Naponta 200-250 kilométert tesznek meg, s műszaki hiba alig fordul elő. A lengyel dolgozók összegezett véleménye szerint az újabb küldött autóbuszok minőségileg jobbak, kivitelezésük tetszetősebb a régióé. Dícsérik a 60-es autóbusz üzembiztonságát, teherbíróképességét is, pedig a magyar kocsiknak a francia és angol kocsikkal kell versenyezniük. Nagy előnyt jelent, hogy az IKARUS buszok motorjainak javítása egyszerű. A hengerek egymástól függetlenül vannak felszerelve és ezért külön-külön cserélhetők. Az egyik lengyel vállalat nemrég elismerő levelet küldött a HOGURT-nek abból az alkalomból, hogy a magyar autóbusz 350.000 kilométert tett meg főjavítás nélkül.

Rövidesen újabb magyar autóbuszok is megjelennek Lengyelországban, mert még ebben a hónapban ötven 602-es típusú kocsit szállítunk a katowice-i szénvidékre. /MTI/

1630

B 34.kiadás

1957. december 11.

16 óra 15 perc

Rendelet a növényi kártevők elleni fokozott védekezésről

1957. december 11.

A földművelésügyi miniszter most megjelent rendelete értelmében a községi szakigazgatási szervek elrendelhetik a szükséges növényvédelmi munkáknak a termelő költségére történő elvégzését, ha a termelő a védekezést a megszabott időben elmulasztotta és ennek következtében az a veszély fenyeget, hogy a kártevő, a betegség, vagy a gyon elszaporodik. Az ilyen közérdekű védekezés elrendelése előtt a termelőt figyelmeztetni kell. A közérdekű védekezést az erre a célra szervezett brigád, vagy a megyei növényvédő állomás, Budapesten a Kertgondozó Vállalat útján kell végeztetni. A védekezés költségeit nem fizetés esetén a pénzügyi szervek adók módjára hajtják be a termelőtől. /MTI/

Német nemzetiségi művészegyüttes vendég szerepel Bács megyében

1957. december 11.

A Bács megyei tanács meghívására - a Magyarországi Német Dolgozók Demokratikus Szövetségének rendezésében - a pilisvörösvári német művészeti együttes és a mecseknyádasdi német zenekar előadásokat tart Bács megyében. Az első előadás szerdán este volt Hajóson, ezt követően pedig az együttes egy héttig a megye nemzetiségi községeiben vendég szerepel. /MTI/

Méh-erősségügyről tanácskoztak Békéscsabán

1957. december 11.

A méhészkedésben komoly hagyományokkal rendelkező Békéscsabán szerdán, az irodaház tanácstermében megbeszélést tartottak, amelyen 45 községi méhészeti egészségügyi felügyelő és termelészövetkezeti méhészt jelent meg. A különböző méh-betegségek megelőzéséről, tüneteiről és kezeléséről Veres Zoltán, a gödöllői kisállattenyésztő kutató intézet tudományos munkatársa tartott előadást. /MTI/

B 35.kiadás

1957. december 11.

14 óra 05 perc

Kínai vendég szerepléséről tart beszámolókat a debreceni népi együttes

1957. december 11.

A nagyszerű kínai vendég szerepléséről hazaérkezett debreceni népi együttes műsoros beszámolókat tart a népi Kína fejlődéséről, hatalmas építő munkájáról, dolgozóinak életéről. Az együttes tagjai a debreceni Csokonai Színház művészeivel eszmecsere-t folytattak a kínai színház-kultur-áról, a debreceni képzőművészeknek pedig bemutatatták a kínai építészeti évezredes kincseiről készült fényképeket és a Ki-nából hozott albumokat. Nagyszerű bemutatót tartott az együttes Debrecenben Ani Kinának tetszett címmel. Most az iskolákban, a művelődési otthonokban és az üzemekben tartanak műsoros beszámolókat. /MTI/

Rendelet a vágóállatok levágásáról és forgalmáról

1957. december 11.

Az élelmiszerügyi miniszter a belkereskedelmi, a földművelésügyi és a könnyűipari miniszterrel, valamint a SZÖVOSZ igazgatósága elnökével egyetértésben rendeletet adott ki a vágóállatok levágásáról és forgalmáról, valamint a hus- és hús-készítmények forgalmáról.

A rendelet értelmében a vágóállatot: szarvasmarhát, bivalyt, lovat, szarvasmarhát, öszvért és sertést - a tenyésztőtől továbbeladás és közfogyasztásra való levágás céljából kizárólag a megyei állatforgalmi vállalatok és az Állatértékesítő Vállalat, juhok a Gyapju- és Textilnyersanyagforgalmi Vállalat vásárolhatnak. Külön jogszabályban megállapított időszakokban a földművelésügyi szervek is vásárolhatnak vágóállatot a tenyésztőtől, eladásra és közfogyasztásra való levágásra.

Tenyésztés, illetve továbbtartás céljára megvásárolt szarvasmarhát, lovat, öszvért, juhok a marhalevél átírásától számított 60, sertést 30 napon belül csak az említett vállalatok részére szabad továbbadni. Az állami gazdaságok tenyész- és haszonállatokat egyenestől korlátozás nélkül vásárolhatnak. Egyéb állami vállalatok tenyészállatokat csak a Tenyészállatforgalmi Gazdasági Irodától, illetőleg nőivarú tenyész és haszonjuhokat a Gyapju- és Textilnyersanyagforgalmi Vállalattól, igazállatokat, hizlalásra beállítandó szarvasmarhát és süldőket csak az arra illetékes megyei állatforgalmi vállalattal, illetőleg az Állatértékesítő Vállalattal vásárolhatnak. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1957. december 11. 17 óra 05 perc

/Rendelet a vágóállatok.... Folyt./

Közfogyasztásra vágóállatot vásárolhatnak az állami husipari vállalatok, a husboltot fenntartó földművesszövetkezetek az engedélyezett kereten belül. Utóbiak megvásárolhatják, keretre való tekintet nélkül, más földművesszövetkezetek/hizlalási vágósertését is. A mészáros- és hentes iparigazolvánnyal rendelkező magánkisiparosok az engedélyezett kereten belül kizárólag az említett vállalatoktól vásárolhatnak.

A husboltot fenntartó földművesszövetkezetek saját hizlalásu sertéseiket közfogyasztásra levághatják és a megállapított keretre tekintet nélkül forgalomba hozhatják. Juhot magánfogyasztás céljára - az ürü - kivételével - csak a juhtartók kizárólag saját juhállományukból háztartási szükségletük mértékéig vághatnak.

Mezőgazdasági termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok közfogyasztásra történő forgalombahozatal és feldolgozás céljából kizárólag a közös állatállományukból származó sertéseket vághatják le és hozhatják forgalomba. A tsz, vagy tszcs, tagjai továbbá, az egyéni termelők és más magánszemélyek a magánfogyasztásra levágott sertéseikből kitermelt füstölt-hust, füstölt, vagy sózott szalonnát vagy zsirt csak akkor hozhatják forgalomba, ha megfelelő husvizsgálati igazolvánnyal igazolni tudják, a sertés levágás előtti és utáni szabályszerű husvizsgálaton átesett. A füstöltárut és zsirt a husboltot vagy élelmiszer- és vegyesüzletet fenntartó földművesszövetkezetek, magán-vendéglátóiparosok, valamint iparigazolvánnyal rendelkező magánkereskedők is megvásárolhatják és forgalomba hozhatják.

A rendelet a továbbiakban intézkedik a könyvszervágásokról, valamint a termelési napló, illetve nyilvántartás vezetéséről, majd kimondja, hogy a közfogyasztásra kerülő vágóállat bőrét a vágástól számított nyolc napon belül a Nyersbőrgyűjtő és Készletező Vállalatnak vagy a Melléktermék- és Hulladékgyűjtő Vállalat megbízottjának kell hatósági áron átadni.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1957. december 11. 17 óra 05 perc

Megkísérel az "áttörést" a Debrecen tengerjáróhajó

1957. december 11.

A Debrecen tengerjáróhajó igen értékes szállítási feladatokat oldott meg a Közel-Keleten, most már azonban nagy szüksége van a felújításra, nagyobb javításra. Ezt a munkát a MAHART ujbóli javítóműhelyében a télen akarják elvégezni, hogy azután ujból nagy utakra indulhasson a hajó. A Debrecen nemrégiben Alexandriában rakott be árut, s Konstanzába igyekezett s bár utközben viharba került, s emiatt napokig vasztegelt, szerdán megérkezett Konstanzába, ahol kirakja az áruját, s azonnal indul Budapest felé. A jelenlegi vizállás rendkívüli módon megnehezíti az utját. A hajózás vezetői abban reménykednek, hogy a várható visszintemelkedés idején sikeresen áthatol a gázlókön. Amennyiben ez nem sikerül, két uszály köré fogják, s azzal igyekeznek majd felvontatni Budapestig. Mindent elkövetnek, hogy a Debrecen belátható időn belül, az esetleges jég előtt az ujbóli javítóműhelybe érkezzék. /MTI/

Ujtípusu centrifugák sorozatgyártását kezdik meg a Zuglói Gépgyárban

1957. december 11.

A Zuglói Gépgyárban több ujtípusu centrifugá sorozatgyártását kezdik meg. Az egyik negyteljesítményű szupercentrifugát felhasználhatják vírusokkal, baktériumokkal kapcsolatos kutatásoknál, az oltóanyag-termelésben, festék-, zománc és egyéb ipari cikkek gyártásánál. Legnagyobb fordulatszámú perceként 30.000, s tizötven liter anyag centrifugálását végezheti el óránként. Ez a típus olyan változatban is elkészült, hogy a vele végzett különböző munkákhoz hűtést, illetve fűtést lehet szolgáltatni.

Egy másik készüléket ipari felhasználásra gyártanak. Ez óránként ezer literes teljesítménnyel és 16.000-es maximális fordulatszámmal dolgozik. Használatára tág lehetőség nyílik a hajóiparban a kenőolajok regenerálásánál, ezenkívül az élelmiszer-, a gyógyszer-, a zománc-, az ásványolajipar különböző területein. A külföldi típusokhoz képest több újszerű megoldást alkalmaztak, többek között a csapágyazásnál az olajködkenés és a léghűtés megoldásánál, s biztonsági berendezéssel is ellátták, amely rendellenesség esetén önmagától leállítja a készülék működését. Mindhárom típusból már az idén exportáltak, jövőre pedig nagyobb megrendelést kapott a gyár. /Folyt.köv./

B 38.kiadás

1957. december 11

17 óra 10 perc

/Ujtipusufolyt./

Ugyancsak több újítást alkalmaztak az ugynevezett laboratoriumi szögcentrifugánál; többek között műanyagból készítették a készülék pohareit, amelyek jobban bírják az igénybevételt, a magas fordulatszámot, mint az üvegpoharak. A készülék iránt, - amelyről hazai használói igen jó véleményekkel vannak, élénk érdeklődés mutatkozik külföldön is. /MTI/

Kutatómunka a magyar-szlovák zenei kapcsolatok feltárására

1957. december 11.

Néhány napja hazánkban tartózkodik dr. Jan Fischer, a bratislavai konzervatórium tanára, a Szlovák Zenei Alap elnöke. Magyarországi tartózkodásának céljáról a következőket mondta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A prágai oktatási és művelődésügyi minisztérium, valamint a Szlovák Zeneszerzők Szövetsége megbízásából jöttem Magyarországra, hogy egyfelől elősegítsem a magyar-szlovák zenei kapcsolatok szorosabbra fűzését, másfelől pedig megkezdjem a két népművelési zenei kapcsolatainak feltárását. A munka megkezdéséhez sok ötletet, segítséget adott dr. Szabolcsi Benno, akivel hosszabb megbeszélést folytattam. Különösen érdekel a XVII. századból származó és a Magyar Tudományos Akadémia könyvtárában található Victoris-kódex, amely igen sok egyházi és világi éneket, dalt tartalmaz. A kódexben 12-13 magyar dal mellett 150-nél is több szlovák dal található, a világiak között főleg népdalok, népi táncok és az akkor divatos táncok kottái. Mint kutatót, a világi dalok érdekelnek, amelyek több szólamban virginálra /zongoraszerű hangszer/ íródtak. Jártam már a Széchényi Könyvtárban is, s valószínűleg ellátogatok majd Esztergomba, ahol állítólag megtalálhatók a régi nagyszombati egyetem iratai.

- Baráti fogadtatásban részesített a Magyar Zeneművészek Szövetsége is. Résztvettem egy összejövetelen, ahol szerzői estek megrendezésének terveit tárgyalták. Tekintettel arra, hogy Szlovákiában nagy érdeklődés mutatkozik a magyar művek, szerzők, művészek iránt, javasoltam, hogy egyik-másik szerzői estet Bratislavában is megrendezhetnék. A szlovák zeneművészet még igen fiatal, ezért igen hasznosnak tartanám, ha kölcsönösen segítenék egymást részben a múlt emlékeinek feltárásában, részben a jövőt munkiló együttműködésben. /folyt.köv./

1705

B 39.kiadás

1957. december 11

14 óra 10 perc

/Kutatómunka....folyt./

Bratislavában február 21.-én mutatják be az első szlovák vígoperát, amelynek szerzője Tibor Andrasovan. Az operát fiam rendezi, aki a bratislavai színház operarendezője, s ő is el akar majd jönni Budapestre, hogy az itteni magas színvonalu, kitűnő rendezésű operaelőadásokat és általában a magyar operaművészetet tanulmányozza. /MTI/

A Képcsarnok Vállalat megjutalmazza az ötvenezredik részletvásárlót

1957. december 11.

A Képző-művészeti Alap Képcsarnokai Vállalat 1954. március 1.-én vezette be a részletvásárlási akciót. Azóta több mint 49.000 vásárló vett magának részletre festményt, s előreláthatólag a karácsony előtti vásárlások idején elérik az ötvenezres számot. Az ötvenezredik vásárlót, kis ünnepségen, egy értékes képpel ajándékozzák majd meg.

Az elmúlt években megnőtt az egy vevőre jutó vásárlási érték. 1955-ben 360 forint, tavaly 610 forint, az idén már ezer forintot felüli volt az átlagösszeg. A képek ára csak annyiban változott, hogy ma már magasabb művészi értékű képeket fogad csak el a vállalat, mint a kezdeti időszakban. A vásárlók 70-80 százalékka vidéki, igen sok közöttük a bányász és az orvos. /MTI/

Bethlen Gáborról iskolát neveznek el Debrecenben

1957. december 11.

A debreceni közgazdasági technikum elődje - az 1857-ben alapított kereskedelmi akadémiá - volt hazánk első magyarnyelvű szakiskolája. A száz éves jubileum-alkalmából az iskola Bethlen Gábor nevét viszi fel. December 14.-én szombaton rendezik a névadó ünnepséget és az iskola udvarán leleplezik Bethlen Gábor mellszobrát. /MTI/

B 40. kiadás 1957. december 11. 17 óra 15 perc

Vetőmagtermesztési tanácskozás a Bábolnai Állami Gazdaságban

1957. december 12.

A Bábolnai Állami Gazdaságban kedden és szerdán vetőmagtermesztési tanácskozás volt. A tanácskozáson az állami gazdaságok legjobb gyakorlati szakemberei és a mezőgazdasági tudomány kiváló képviselői megvitatták az aprómagtermelés fejlesztésével kapcsolatos agrotechnikai kérdéseket a hibrid kukorica termelés nagy arányú megszerzésének problémáit. 1958-ban öt állami gazdaságban építenek korszerű szárító, kalibráló stb. berendezéssel ellátott telepet, amelyek a körzetükhöz tartozó állami gazdaságokban és termelészövetkezetekben termelt hibrid kukoricát feldolgozzák és fémzárólják. A tanácskozáson a Martonvásári Kutató Intézet és az Országos Fajtakísérleti Intézet tudományos munkatársai ismertették az eddig kitenyésztett hibrid fajtákkal elért eredményeket, valamint a nagyüzemi agrotechnika kérdéseit. Az állami gazdaságok vezetői és dolgozói kijelentették, hogy ~~minden~~ a hároméves terv végére az országos hibrid kukorica vetőmag szükséglet jelentős részét tudják megtermelni az állami gazdaságok. /MTI/

A Jurosláv Szövetségi Szakszervezeti Tanács elnökének magyarországi látogatása

1957. december 11.

Djuro Selaj, a Jugoszláv Szövetségi Szakszervezeti Tanács elnöke szovjetunióbeli és kínai tartózkodása után hazatérőben két napot Budapesten töltött. Megtekintette a város nevezetességeit és baráti beszélgetéseket folytatott a Szaktanács vezetőivel. /MTI/

Prágába utazott

1957. december 11.

Darvas József, a Hunnia Filmstudio igazgatója, Küllő Millós vezető dramaturg, Fábry Zoltán filmrendező és Bencsik Imre, a Budapest Filmstudio dramaturgiai osztályának vezetője. A szocialista országok filmművészeinek konferenciáján vesznek részt. /MTI/

17.55

B 41. kiadás 1957. december 11. 18 óra 25 perc

Külföldi tudósok érkeztek tanulmányutra hazánkba

1957. december 11.

Dionyz Ilkovic, a Csehszlovák Tudományos Akadémia levelező tagja, Thurzó Vilmos, a Szlovák Tudományos Akadémia levelező tagja és Mircea Popescu, a Román Népköztársaság Tudományos Akadémiája művészettörténeti intézetének helyettes igazgatója tanulmányutra hazánkba érkezett. /MTI/

A budapesti képviselőcsoport ülése

1957. december 11.

Szerdán délután az Országházban ülést tartott az országgyűlési képviselők budapesti csoportja. Az ülésen résztvett Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke is.

A tanácskozást Galló Ernő, a csoport elnöke nyitotta meg és beszámolt a csoport tagjainak az elmúlt időszakban, a különböző szakbizottságokban végzett munkájáról. Egy ilyen bizottság a főváros téli felkészülését vizsgálta meg. Munkájuk nyomán arról győződtek meg, hogy a felkészülés általában megfelelő, a tél nem jelent majd különösebb gondot okozó nehézséget sem a lakosságnak, sem a fővárosi tanácsnak.

A Harustyák József vezette bizottság a budapesti gyógyvizek problémájával foglalkozott. Megállapították, hogy gyógyvizeink felhasználásának problémája számos egyéb kérdéssel - elsősorban az idegenforgalommal - függ össze, éppen ezért tovább tanulmányozzák. Egy másik bizottság a peremkerületek üzlet-hálózatának, áruellátásának kérdéseivel foglalkozott. E problémát a budapesti képviselői csoport is napirendre fogja tűzni, az illetékesek bevonásával.

A főváros tulzsufoaltságával kapcsolatban szerzett tapasztalatok alapján a képviselői csoport elhatározta, hogy az országgyűlés legközelebbi ülészakán interpellációval fordul a kormányhoz e kérdésben.

Ezután Galló Ernő, illetve Rónai Sándor tájékoztatta a képviselőket a parlament soronkövetkező ülészakáról. Galló Ernő javaslatára elhatározták, hogy a budapesti képviselők legközelebb januárban számolnak be választóiknak, többek között külpolitikai vonatkozású kérdésekről, a moszkvai dokumentumokról. /folyt.köv./

B 42. kiadás 1957. december 11. 1 óra 40 perc

/A budapesti képviselőcsoport...1.folyt./

Ezután Szili Géza, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtóbizottságának elnökhelyetese a főváros 1958 évi költségvetési tervezetéről tájékoztatta a képviselőket, amelyet pénteken terjesztenek a fővárosi tanács ülése elé.

A költségvetést egészen új rendszer szerint készítették elő, megnyilvánul benne a tanács nagyobb önállósága. Megmutatkozik ez abban, hogy a kiadások a főváros bevételeire épülnek /tehát a kiadásokat növelhetik/, a költségvetés egyes normáit, az ágazatok közötti arányt a szükségletnek megfelelően szabadabban megváltoztathatják, lehetővé vált, hogy év közben átcsoportosításokat hajtsanak végre.

Budapest jövő évi költségvetése egymilliárd hétszáznyolcvankettő millió, 219 millióval, azaz 14 százalékkal több, mint ebben az évben volt. A többletből elsősorban az egészségügyi és az oktatási beruházásokra fordítanak jelentős összegeket. A szakrendelések kibővítésével, az orvoslétszám és a személyzet növelésével enyhítik a rendelőkintézetek zsúfoltságát, bővítik a körzeti orvosi hálózatot, 51 ágyval fejlesztik a Heine-Medinekórházat. Az ez évinél 35 százalékkal többet fordíthatnak szociális segélyezésre, 10 és félmillió jut kórházak és rendelőkintézetek tatarozására.

Az oktatási osztály költségvetése 540 millió forint, 70 millióval több, mint 1957-ben. Ebből az összegből kétszázötvennégy millióval emelhetik az iskolai tanulócsoportok számát, új óvodákat nyitnak, fejlesztik az oktatási intézmények felszereltségét.

Utjavításra, városrendezésre ugyancsak az ediginél magasabb összeg jut 1958-ban.

A költségvetési tervezet vitájában, a képviselők kérdéseire válaszolva Pongrácz Kálmán, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke többek között szólt a vízproblémáról. Mint elmondotta, a hó végére Budapest vízellátása előreláthatólag ismét normális lesz. A kérdés végleges megoldására figyelemreméltó műszaki-tudományos javaslatok érkeztek a tanácshoz, amelyeket most vizsgálják. A tanács rendszabályokat készít elő az ipari üzemekben tapasztalható vízpocsékolás megátlására.

A képviselőcsoport ülését Galló Ernő zárta

be./MTI/

B 43. kiadás 1957. december 11. 1 óra 40 perc

Jólsikerült zároszámadási közgyűlés a kápolnásnyéki Vörösmarty Termelőszövetkezetben

1957. december 11.

Fejér megye egyik legjobb termelőszövetkezte, a kápolnásnyéki Vörösmarty Termelőszövetkezet szerdán ünnepélyes keretek között tartotta meg zároszámadó közgyűlését a kápolnásnyéki művelődési otthonban. A közgyűlésen, amelyen a szövetkezet valamennyi tagja megjelent, részt vett Cseterki Lajos, az MSZMP Fejér megyei bizottságának első titkára is.

A közgyűlésen Bruck Gábor elnök ismertette a szövetkezet fejlődését. Elmondotta, hogy bár az ellenforradalom súlyos károkat okozott a Vörösmarty Termelőszövetkezetnek is, a károkat sikerült szorgalmas munkával pótolni. Bejelentette, hogy egy munkamegység értéke 55 forint. A tagok munkamegységenként 50,30 forintot kaptak, ezenkívül 2,54 kilo árpát, 9 kilo kukoricát, 8 kilo burgonyát, 75 deka cukrot. Buzát mindegyik szövetkezeti tag csak annyit kapott, amennyi családjáévi szükségletére kell. A többi búzát az államnak ajánlották el megvédelemre és az így befolyt összeget a munkamegységek alapján osztották szét. Így érték el, hogy a megyében legtöbb pénzt zároszámadási közgyűlésen ebben a szövetkezetben osztották. A fel nem osztható szövetkezeti alapra 57,610 forintot fordítottak. A takarmányozás és a vetőmag céljára 595.239 forint értékű takarmányt és vetőmagot tartalékolnak.

A zároszámadási közgyűlés után ünnepi vacsora és táncmulatság volt. /MTI/

A Komárom megyei tanácsülés megtárgyalta az 1958-ra tervezett költségvetést

1957. december 11.

A Komárom megyei tanács szerdai ülésén a tanácsnoki pótválasztások eredményének és a végrehajtó bizottság munkájának ismertetése után megtárgyalta az 1958 évi költségvetést.

A megyei tanács jövőre jóval nagyobb hatáskörrel rendelkezik, mert költségvetését nem a kiadási keret alapján, hanem bevételi forrásokhoz mérten állíthatja össze. Ezért nagy figyelmet fordítanak a tanácsai vállalatok jövedelmezőségére. A költségvetésből - amely a tavalyinál 21 millióval több - legnagyobb összeget, 52 százaléket fordítanak az egészségügyi ellátás színvonalának javítására. Csaknem ugyanilyen támogatást kap az oktatás-népművelés is. A költségvetési vitában többen javasolták - alapos indokokkal alátámasztva - hogy oktatási célokra fordítsanak nagyobb összeget, mások a községi utak, hidak nagyobbbróví javitását szorgalmazták. Ezért a tanácsülés határozatot hozott arra, hogy ezekre a célokra további 800.000 forintot fordítanak. /MTI/

1850

B 42. kiadás 1957. december 11. 1 óra 40 perc

/A budapesti képviselőcsoport...1.folyt./

Ezután Szili Géza, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtóbizottságának elnökhelyetese a főváros 1958 évi költségvetési tervezetéről tájékoztatta a képviselőket, amelyet pénteken terjesztenek a fővárosi tanács ülése elé.

A költségvetést egészen új rendszer szerint készítették elő, megnyilvánul benne a tanács nagyobb önállósága. Megmutatkozik ez abban, hogy a kiadások a főváros bevételeire épülnek /tehát a kiadásokat növelhetik/, a költségvetés egyes normáit, az ágazatok közötti arányt a szükségletnek megfelelően szabadabban megváltoztathatják, lehetővé vált, hogy év közben át-csoportosításokat hajtsanak végre.

Budapest jövő évi költségvetése egymilliárd hétszáznyolcvankettő millió, 219 millióval, azaz 14 százalékkal több, mint ebben az évben volt. A többletből elsősorban az egészségügyi és az oktatási beruházásokra fordítanak jelentős összegeket. A szakrendelések kibővítésével, az orvoslétszám és a személyzet növelésével enyhítik a rendelőintézetek zsúfoltságát, bővítik a körzeti orvosi hálózatot, 51 ágygal fejlesztik a Heine-Medinekórházat. Az ez évinél 35 százalékkal többet fordíthatnak szociális segélyezésre, 10 és félmillió jut kórházak és rendelőintézetek tatarozására.

Az oktatási osztály költségvetése 540 millió forint, 70 millióval több, mint 1957-ben. Ebből az összegből kétszázötvennégy millióval emelhetik az iskolai tanulócsoportok számát, új óvodákat nyitnak, fejlesztik az oktatási intézmények felszerelését.

Utjavításként, városrendezésre ugyancsak az ediginél magasabb összeg jut 1958-ban.

A költségvetési tervezet vitájában, a képviselők kérdéseire válaszolva Pongrácz Kálmán, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke többek között szólt a vízproblémáról. Mint elmondotta, a hó végére Budapest vízellátása előreláthatólag ismét normális lesz. A kérdés végleges megoldására figyelemreméltó műszaki-tudományos javaslatok érkeztek a tanácshoz, amelyeket most vizsgálják. A tanács rendszabályokat készít elő az ipari üzemekben tapasztalható vízpozsekolás megátlására.

A képviselőcsoport ülését Galló Ernő zárta be. /MTI/

--

B 43. kiadás 1957. december 11. 1 óra 40 perc

Jólsikerült zárószámadási közgyűlés a kápolnásnyéki Vörösmarty Termelőszövetkezetben

1957. december 11.

Fejér megye egyik legjobb termelőszövetkezte, a kápolnásnyéki Vörösmarty Termelőszövetkezet szerdán ünnepélyes keretek között tartotta meg zárószámadó közgyűlését a kápolnásnyéki művelődési otthonban. A közgyűlésen, amelyen a szövetkezet valamennyi tagja megjelent, részt vett Csotterki Lajos, az MSZEP Fejér megyei bizottságának első titkára is.

A közgyűlésen Bucky Gábor elnök ismertette a szövetkezet fejlődését. Elmondotta, hogy bár az ellenforradalom súlyos károkat okozott a Vörösmarty Termelőszövetkezetnek is, a károkat sikerült szorgalmas munkával pótolni. Bejelentette, hogy egy munkasegység értéke 55 forint. A tagok munkasegységenként 30,30 forintot kaptak, ezenkívül 2,54 kilo árpát, 9 kilo kukoricát, 8 kilo burgonyát, 75 deka cukrot. Buzát mindegyik szövetkezeti tag csak annyit kapott, amennyi családjára évi szükségletére kell. A többi búzát az államnak ajánlották el megvédelemre és az így befolyt összeget a munkasegységek alapján osztották szét. Így érték el, hogy a megyében legtöbb pénzt zárószámadási közgyűlésen ebben a szövetkezetben osztották. A fel nem osztható szövetkezeti alapra 57,610 forintot fordítottak. A takarmányozás és a vetőmag céljára 395,239 forint értékű takarmányt és vetőmagot tartalékoztak.

A zárószámadási közgyűlés után ünnepi vacsora és táncmulatság volt. /MTI/

A Komárom megyei tanácsülés megtárgyalta az 1958-ra tervezett költségvetést

1957. december 11.

A Komárom megyei tanács szerdai ülésén a tanácsnoki pótválasztások eredményének és a végrehajtó bizottság munkájának ismertetése után megtárgyalta az 1958 évi költségvetést.

A megyei tanács jövőre jóval nagyobb hatáskörrel rendelkezik, mert költségvetését nem a kiadási keret alapján, hanem bevételi forrásaihoz mérten állíthatja össze. Ezért nagy figyelmet fordítanak a tanácsai vállalatok jövedelmezőségére. A költségvetésből - amely a tavalyinál 21 millióval több - legnagyobb összeget, 32 százalékos fordítanak az egészségügyi ellátás színvonalának javítására. Csaknem ugyanilyen támogatást kap az oktatás-népművelés is. A költségvetési vitában többen javasolták - alapos indokokkal alátámasztva - hogy oktatási célokra fordítsanak nagyobb összeget, mások a községi utak, hidak nagyobbívű javítását szorgalmazták. Ezért a tanácsülés határozatot hozott arra, hogy ezekre a célokra további 800.000 forintot fordítsanak. /MTI/

1850

B 44. kiadás 1957. december 11. 19 óra 25 perc

Magyar-csehszlovák közegészségügyi-járványügyi értekezlet Komáromban

1957. december 11.

A magyar és a csehszlovák szakemberek nagy jelentőségű közegészségügyi-járványügyi értekezletet tartottak szerdán Komáromban. Első ízben beszéltek meg két szomszédos határmenti megye szakemberei az egészségügy gyakorlati kérdéseit, hogy a rendszeres együttműködéssel és a kölcsönös tájékoztatással sokkal hatékonyabban védekezzenek az olyan fertőző betegségek terjedése ellen, mint a bovin tbc. Az előadásokat dr. Szentirmay István, a komáromi járás főállatorvosa és dr. Rékasi Béla, a komáromi tbc gondozó intézet főorvosa tartották.

A csehszlovák vendégek elmondták, hogy náluk megkezdtek a betegség felszámolását. Minden szarvasmarhát hat hetes korától évente kétszer tuberkulin vizsga alá veszik és szigorú intézkedéseket tesznek a fertőzött állatok különválasztására, az ilyen állomány fokozatos kicserélésére. Nálunk is megindul rövid időn belül ilyen irányban a munka - amint arról dr. Kertai Nándor kandidátus, az Országos Korányi tbc intézet mikrobiológiai osztályának vezetője mondotta - de hozzátette: a szarvasmarha gümőkór felszámolása hosszú éveket vesz igénybe. Széleskörű felvilágosító munkát kell végezni, hogy mindenki, de főleg a gyermekek csak erősen forralt tejet igyanak. A pasztörizálás ugyanis nem öli meg a tbc kórokozót.

Az értekezlet ezután a hastifusz elleni védekezésrel foglalkozott. Dr. Zámolt Kálmán, a megyei közegészségügyi és járványügyi állomás igazgatója elmondotta, hogy Komárom megyében is egyre kevesebb a hastifuszos megbetegedés. Most rendkívül nagy gondot fordítanak a krónikus bacillusgázok felderítésére és rendszeres ellenőrzésükre. /MTI/

--

Lengyel filmszakemberek Budapesten

1957. december 11.

Stanislaw Grabovski és Jerzy Passendörfer /Jakuda Miemieczis. law operatőr a lengyel-magyar kulturális egyezmény alapján tíznapos tanulmányutra hazánkba érkezett. A filmművészek a magyar filmgyártást és filmtechnikát tanulmányozzák. /MTI/

-- /lengyel filmrendezők, valamint

19.10

B 45. kiadás 1957. december 11. 19 óra 25 perc

Kodály Zoltán köszöntése az Országos Béketanácsban

1957. december 11.

Az Országos Béketanács elnöksége szerdán délután ünnepségen köszöntötte Kodály Zoltán Kossuth-díjas akadémikust, kiváló művészt, az Országos Béketanács elnökségének tagját, közelgő 75. születésnapja alkalmából. Az ünnepségen jelen volt Ortutay Gyula, az Országos Béketanács alelnöke, Hantos János, az Országos Béketanács titkára, a Béketanács számos tagja és a magyar kulturális élet több vezető személyisége.

Az Országos Béketanács nevében dr. Palló Imre Kossuth-díjas kiváló művész, az Állami Operaház igazgatója, az Országos Béketanács tagja köszöntötte Kodály Zoltánt és fejezte ki jókívánságait. Ezt követően Kodály Zoltán művei csendültek fel az ünnepségen Tiszay Magda Kossuth-díjas, az Állami Operaház tagja, Török Erzsike Kossuth-díjas énekművész, Váczi Gyula zongoraművész és Sztojanovits Adrienne vezényletével, Szilágyi Erzsébet leánygimnázium énekkarának előadásában.

Kodály Zoltán meghatott szavakkal mondott köszönetet az üdvözlésért. /MTI/

--

Dr. Ortutay Gyula üdvözlőtávirata a Demokratikus Németország Nemzeti Frontja megalakulásának tizedik évfordulója alkalmából

1957. december 11.

Dr. Ortutay Gyula, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtítkára üdvözlő táviratot küldött Hans Seigewassernak, a Demokratikus Németország Nemzeti Frontja főtítkárának a Demokratikus Németország Nemzeti Frontja megalakulásának 10. évfordulója alkalmából. /MTI/

--

Doleschall Frigyes egészségügyi miniszter előlépése a Tolna megyei orvosok értekezletén

1957. december 11.

A szekszárdi kórház dísz termében az értelmiség és közte az orvosok helyzete a szocializmust építő társadalomban címen tartott előadást szerdán dr. Doleschall Frigyes egészségügyi miniszter, a város és Tolna megye orvosainak képviselői előtt.

Az egészségügyi miniszter beszédét hosszantartó és igen élénk vita követte. /MTI/

--

19.20



MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1957. december 11. 21 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1957. december 11.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957. december 11-én, szerdán este 21 órakor:

Enyhe idő

Európa nyugati területeit élénk déli áramlással újabb enyhe légtömegek árasztották el. A francia parvidéken 10-12 fokot mértek, Kelet-Németországban és Lengyelországban ezzel szemben csak mínusz 2 fokig emelkedett a nappali hőmérséklet.

Hazánkban ma nyugat felől fokozatosan megnövekedett a felhőzet, Zalaegerszegről és Nagykanizsáról már kisebb esőt jelentettek, a nappali hőmérséklet általában 4-6, északkeleten azonban csak 1-3 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 milliméter, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtökön estig: felhőátvonulások, nyugaton és északon több helyen eső, a magasabb hegyeiken kisebb havazás, élénk délkeleti, déli szél, enyhe idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 0-plusz 3 fok között, északkeleten 0 fok alatt.

Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 4-7 fok között. /MTI/

Vege



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. december 12. 6 óra - perc

A "főtvonali bizottságok" pontosan megállapítják: milyen üzleteket és műhelyeket kell a főtvonalakról a mellékutvonalakra áthelyezni

1957. december 12.

A fővárosi tanács, mint ismeretes - rendeletet hozott, amelynek értelmében a főtvonalakat a lehető legrövidebb időn belül világvárosi jellegűvé kell kialakítani. Ennek végrehajtása érdekében az ugynevezett "főtvonali bizottságok" megállapítják, hogy milyen üzleteket és műhelyeket kell a főtvonalalakra a mellékutvonalakra áthelyezni. A listát a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága elé terjesztik, s az dönt az áthelyezés sorrendjéről.

A fővárosi tanácsnál kidolgozták az utcai árusítás rendezésére vonatkozó részletes végrehajtási utasítást. Ezt az utasítást a kerületi tanácsok rövidesen megkapják és január 1-től kezdődően hajtják végre. Megszűnik a pesti főtvonalakon a perzsavásár, a kisebb-nagyobb bódók, izléstelen elárusítóhelyek nem akadályozzák a jövőben a gyalogos forgalmat. Megszűnik az áldatlan állapot is, hogy a főtvonalak járdáit egyes vállalatok, kisebb üzemek, kisiparosok, üzletek raktárnak tekintették.

Még mindig rengeteg a panasz amiatt, hogy az utcákon sok törmelék hever, főleg bontási anyag. Január 1-től kezdve javulás várható ezen a téren is, mert a közterület foglalási illeték bevezetésével a vállalatok és a magánosok igen nagy ösztönzést kénytelenek majd fizetni mulasztásaik miatt. /TI/

Tavasza formálomba kerül a Duna vizisport térképe

1957. december 12.

A Kartográfiai Vállalat a tavaszra elkészíti a Duna vizisport-térképét. Először az Esztergomtól Budapestig húzódó Duna-szakasz szelvénye jelenik meg, majd a második rész, amely a Budapest és Sztálinváros közötti Duna-szakasz part- és víz alakulásait tünteti fel.

Az évek óta nélkülözött kiadványt a szakemberek nagy gondjal készítik, hogy az evezősök és horgászok egyaránt használhassák. A térkép feltünteti a partalakulásokat és a mederképződést. Berajzolja a partvédelmi gátakat, lövészéket, az ugynevezett ruganyokat és zátonyokat. Jelzi a térkép ezenkívül a vizmélységet, az örvényeket is. Mivel sport-térképről van szó, feltünteti a kikötőket, elsősegélynyújtó-helyeket, turistaházakat és horgásztanyákat. A horgászoknak még azzal is kedveznek, hogy külön ábrákkal feltünteti a jó horgászhelyeket. /TI/